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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Eva von Angern (DIE LINKE) 
 
 
Zuweisung von Geldauflagen in Ermittlungs-, Straf- und Gnadenverfahren (II) 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8727 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
In der Drucksache 6/3119 vom 22. Mai 2014 beantwortete die Landesregierung mei-
ne Kleine Anfrage zum Thema „Zuweisung von Geldauflagen in Ermittlungs-, Straf- 
und Gnadenverfahren“ (KA 6/8257), die u. a. auch auf eine Anfrage des ZDF bzw. 
der Redaktion der Sendung „Report Mainz“ an die Landesregierung zurückging. 
Mit den nachfolgenden Fragen ist beabsichtigt, die bereits vorhandenen statistischen 
Erhebungen um die Jahre 2013 sowie 2014 entsprechend zu ergänzen. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Justiz und Gleichstellung 
 
1. Wie hoch waren die Geldzuweisungen im Jahr 2013 sowie im Jahr 2014 

insgesamt? Bitte differenziert nach Jahren auflisten. 
 
Über die Höhe der in den Jahren 2013 und 2014 zugewiesenen Gelder, geben 
die folgenden Übersichten Auskunft: 
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2013

Liste
Oberlandesgericht 

Naumburg

Generalstaats-
anwaltschaft 
Naumburg Summe

€ € €
A Straffälligen- und Bewährungshilfe 40.290,00 40.075,00 80.365,00
B Allgemeine Jugendhilfe 121.680,00 48.705,00 170.385,00
C Hilfe f. gesundheitsgeschädigte u. beh. Kinder 103.720,00 82.920,00 186.640,00
D Hilfe f. Suchtgefährdete 32.301,00 5.900,00 38.201,00
E Alten- u. Hinterbliebenenhilfe 400,00 8.770,00 9.170,00
F Allgemeines Sozialwesen 123.339,00 59.542,00 182.881,00
G Verkehrserziehung u. -sicherheit 34.830,00 35.275,00 70.105,00
H Natur- u. Umweltschutz 40.957,30 38.640,00 79.597,30
I Sonstiges 146.765,00 77.750,00 224.515,00

Summe A - I 644.282,30 397.577,00 1.041.859,30
Landeskasse 2.050.715,60 503.059,51 2.553.775,11
Gesamtsumme: 2.694.997,90 900.636,51 3.595.634,41  

 
 

2014

Liste
Oberlandesgericht 

Naumburg

Generalstaats-
anwaltschaft 
Naumburg Summe

€ € €
A Straffälligen- und Bewährungshilfe 67.785,00 27.445,00 95.230,00
B Allgemeine Jugendhilfe 81.487,00 59.945,00 141.432,00
C Hilfe f. gesundheitsgeschädigte u. beh. Kinder 101.050,00 83.960,00 185.010,00
D Hilfe f. Suchtgefährdete 12.492,50 17.990,00 30.482,50
E Alten- u. Hinterbliebenenhilfe 5.500,00 12.290,00 17.790,00
F Allgemeines Sozialwesen 111.545,00 59.905,00 171.450,00
G Verkehrserziehung u. -sicherheit 27.990,00 23.890,00 51.880,00
H Natur- u. Umweltschutz 38.425,00 30.930,00 69.355,00
I Sonstiges 248.570,00 86.215,00 334.785,00

Summe A - I 694.844,50 402.570,00 1.097.414,50
Landeskasse 2.453.754,50 603.005,35 3.056.759,85
Gesamtsumme: 3.148.599,00 1.005.575,35 4.154.174,35  

 
2. Wie hoch war die Zuweisungssumme, welche an gemeinnützige Einrich-

tungen im Jahr 2013 sowie im Jahr 2014 gezahlt wurde? Welche Summe 
entfiel dabei auf den Zuständigkeitsbereich des OLG Naumburg und wel-
che auf den Zuständigkeitsbereich der Generalstaatsanwaltschaft in 
Naumburg im Jahr 2013 und im Jahr 2014? Bitte differenziert nach Jahren, 
Landgerichtsbezirken bzw. Staatsanwaltschaften auflisten. 
 
Die folgenden Übersichten geben differenziert nach den Jahren 2013 und 2014, 
Landgerichtsbezirken bzw. Staatsanwaltschaften, Auskunft über die Höhe der 
Zuweisungssummen, welche an gemeinnützige Einrichtungen bzw. an die Lan-
deskasse ausgezahlt wurden:  

Liste
LG-Bezirk 
Dessau

LG-Bezirk 
Halle

LG-Bezirk 
Magdeb.

LG-Bezirk 
Stendal AG Halle

AG 
Magdeburg Summe

A Straffälligen- und Bewährungshilfe 9.460,00 € 2.150,00 € 14.340,00 € 5.140,00 € 450,00 € 8.750,00 € 40.290,00 €
B Allgemeine Jugendhilfe 28.735,00 € 32.630,00 € 16.845,00 € 23.370,00 € 13.550,00 € 6.550,00 € 121.680,00 €
C Hilfe f. gesundheitsgeschädigte u. beh. Kinder 32.160,00 € 16.775,00 € 25.030,00 € 12.810,00 € 10.620,00 € 6.325,00 € 103.720,00 €
D Hilfe f. Suchtgefährdete 10.100,00 € 4.250,00 € 1.500,00 € 10.901,00 € 2.800,00 € 2.750,00 € 32.301,00 €
E Alten- u. Hinterbliebenenhilfe 400,00 € 400,00 €
F Allgemeines Sozialwesen 67.750,00 € 12.250,00 € 18.175,00 € 13.004,00 € 3.890,00 € 8.270,00 € 123.339,00 €
G Verkehrserziehung u. -sicherheit 5.265,00 € 6.465,00 € 9.850,00 € 12.750,00 € 500,00 € 34.830,00 €
H Natur- u. Umweltschutz 7.220,00 € 6.495,00 € 16.932,30 € 7.500,00 € 2.010,00 € 800,00 € 40.957,30 €
I Sonstiges 33.865,00 € 20.000,00 € 24.425,00 € 36.230,00 € 23.325,00 € 8.920,00 € 146.765,00 €

Summe A - I 194.555,00 € 101.015,00 € 127.497,30 € 121.705,00 € 56.645,00 € 42.865,00 € 644.282,30 €
Landeskasse 1.567.646,00 € 342.194,60 € 115.515,00 € 1.000,00 € 10.450,00 € 13.910,00 € 2.050.715,60 €
Gesamt: 1.762.201,00 € 443.209,60 € 243.012,30 € 122.705,00 € 67.095,00 € 56.775,00 € 2.694.997,90 €

Zuweisungen Oberlandesgericht Naumburg 2013
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Liste

StA 
Magdeburg

StA Halberstadt 
Zwst. 

StA Halle
StA Naumburg 

Zwst.
StA Dessau StA Stendal Summe

A Straffälligen- und Bewährungshilfe 20.745,00 € 6.050,00 € 5.950,00 € 800,00 € 6.480,00 € 50,00 € 40.075,00 €
B Allgemeine Jugendhilfe 7.160,00 € 2.100,00 € 23.715,00 € 7.920,00 € 6.310,00 € 1.500,00 € 48.705,00 €
C Hilfe f. gesundheitsgeschädigte u. beh. Kinder 22.500,00 € 1.700,00 € 46.590,00 € 1.000,00 € 4.180,00 € 6.950,00 € 82.920,00 €
D Hilfe f. Suchtgefährdete 2.050,00 € 3.600,00 € 250,00 € 5.900,00 €
E Alten- u. Hinterbliebenenhilfe 1.300,00 € 4.370,00 € 3.100,00 € 8.770,00 €
F Allgemeines Sozialwesen 19.370,00 € 2.700,00 € 19.497,00 € 3.210,00 € 8.740,00 € 6.025,00 € 59.542,00 €
G Verkehrserziehung u. -sicherheit 3.200,00 € 450,00 € 17.125,00 € 12.800,00 € 1.050,00 € 650,00 € 35.275,00 €
H Natur- u. Umweltschutz 12.370,00 € 1.500,00 € 7.645,00 € 1.475,00 € 1.200,00 € 14.450,00 € 38.640,00 €
I Sonstiges 20.865,00 € 5.100,00 € 35.905,00 € 5.400,00 € 8.750,00 € 1.730,00 € 77.750,00 €

Summe A - I 108.260,00 € 20.900,00 € 164.397,00 € 32.605,00 € 40.060,00 € 31.355,00 € 397.577,00 €
Landeskasse 180.660,00 € 55.566,33 € 88.561,45 € 43.111,73 € 105.980,00 € 29.180,00 € 503.059,51 €
Gesamt: 288.920,00 € 76.466,33 € 252.958,45 € 75.716,73 € 146.040,00 € 60.535,00 € 900.636,51 €

Zuweisungen Generalstaatsanwaltschaft 2013

 
 
 

Liste
LG-Bezirk 
Dessau

LG-Bezirk 
Halle

LG-Bezirk 
Magdeb.

LG-Bezirk 
Stendal AG Halle

AG 
Magdeburg Summe

A Straffälligen- und Bewährungshilfe 7.000,00 € 800,00 € 31.880,00 € 23.405,00 € 1.800,00 € 2.900,00 € 67.785,00 €
B Allgemeine Jugendhilfe 9.800,00 € 30.045,00 € 8.000,00 € 24.650,00 € 7.292,00 € 4.300,00 € 84.087,00 €
C Hilfe f. gesundheitsgeschädigte u. beh. Kinder 24.030,00 € 28.910,00 € 21.350,00 € 5.300,00 € 15.550,00 € 3.310,00 € 98.450,00 €
D Hilfe f. Suchtgefährdete 3.200,00 € 1.850,00 € 2.700,00 € 2.092,50 € 1.750,00 € 900,00 € 12.492,50 €
E Alten- u. Hinterbliebenenhilfe 0,00 € 2.000,00 € 2.500,00 € 1.000,00 € 0,00 € 0,00 € 5.500,00 €
F Allgemeines Sozialwesen 58.560,00 € 5.910,00 € 22.250,00 € 13.465,00 € 9.410,00 € 1.950,00 € 111.545,00 €
G Verkehrserziehung u. -sicherheit 9.370,00 € 4.780,00 € 7.670,00 € 5.220,00 € 0,00 € 950,00 € 27.990,00 €
H Natur- u. Umweltschutz 11.150,00 € 1.000,00 € 12.675,00 € 12.250,00 € 750,00 € 600,00 € 38.425,00 €
I Sonstiges 55.400,00 € 94.250,00 € 28.605,00 € 21.315,00 € 46.600,00 € 2.400,00 € 248.570,00 €

Summe A - I 178.510,00 € 169.545,00 € 137.630,00 € 108.697,50 € 83.152,00 € 17.310,00 € 694.844,50 €
Landeskasse 1.785.176,00 € 379.240,00 € 99.380,00 € 500,00 € 128.108,50 € 61.350,00 € 2.453.754,50 €
Gesamt: 1.963.686,00 € 548.785,00 € 237.010,00 € 109.197,50 € 211.260,50 € 78.660,00 € 3.148.599,00 €

Zuweisungen Oberlandesgericht Naumburg 2014

 
 
 

Liste

StA 
Magdeburg

StA Halberstadt 
Zwst. 

StA Halle
StA Naumburg 

Zwst.
StA Dessau StA Stendal Summe

A Straffälligen- und Bewährungshilfe 16.510,00 € 4.885,00 € 3.150,00 € 0,00 € 2.900,00 € 0,00 € 27.445,00 €
B Allgemeine Jugendhilfe 18.870,00 € 5.550,00 € 23.620,00 € 4.875,00 € 7.030,00 € 0,00 € 59.945,00 €
C Hilfe f. gesundheitsgeschädigte u. beh. Kinder 24.880,00 € 250,00 € 41.555,00 € 3.300,00 € 3.975,00 € 10.000,00 € 83.960,00 €
D Hilfe f. Suchtgefährdete 2.090,00 € 0,00 € 7.100,00 € 0,00 € 8.800,00 € 0,00 € 17.990,00 €
E Alten- u. Hinterbliebenenhilfe 0,00 € 3.850,00 € 6.790,00 € 0,00 € 1.650,00 € 0,00 € 12.290,00 €
F Allgemeines Sozialwesen 26.780,00 € 1.200,00 € 10.540,00 € 1.080,00 € 15.445,00 € 4.860,00 € 59.905,00 €
G Verkehrserziehung u. -sicherheit 4.090,00 € 0,00 € 13.300,00 € 3.850,00 € 2.000,00 € 650,00 € 23.890,00 €
H Natur- u. Umweltschutz 8.750,00 € 1.350,00 € 3.560,00 € 1.350,00 € 1.950,00 € 13.970,00 € 30.930,00 €
I Sonstiges 17.195,00 € 3.900,00 € 43.185,00 € 4.025,00 € 6.300,00 € 11.610,00 € 86.215,00 €

Summe A - I 119.165,00 € 20.985,00 € 152.800,00 € 18.480,00 € 50.050,00 € 41.090,00 € 402.570,00 €
Landeskasse 154.973,04 € 55.415,00 € 160.504,83 € 37.365,33 € 128.990,00 € 65.757,15 € 603.005,35 €
Gesamt: 274.138,04 € 76.400,00 € 313.304,83 € 55.845,33 € 179.040,00 € 106.847,15 € 1.005.575,35 €

Zuweisungen Generalstaatsanwaltschaft 2014

 
 
3. Wie hoch war der Anteil an Geldzuweisungen, die die Landeskasse im 

Jahr 2013 und im Jahr 2014 erhielt? Bitte differenziert nach Jahren aufzei-
gen. 
 
Siehe Antwort zu Frage 2. 

 
4. Welche Einrichtungen, Institutionen und Organisationen haben im Jahr 

2014 beantragt, in das Verzeichnis der gemeinnützigen Einrichtungen, das 
beim OLG Naumburg geführt wird, aufgenommen zu werden? 
In wie vielen Fällen ist eine Eintragung nicht erfolgt und warum? Welche 
Institutionen betraf das? Welche Institutionen wurden in das Verzeichnis 
aufgenommen? 

 
Folgende Einrichtungen, Institutionen und Organisationen haben im Jahr 2014 
beantragt, in das Verzeichnis der gemeinnützigen Einrichtungen, das beim OLG 
Naumburg geführt wird, aufgenommen zu werden: 
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Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

1 
LKJ Sachsen‐Anhalt. e. V. Landesvereinigung kulturelle Kin‐
der‐ und Jugendbildung Sachsen‐Anhalt e. V.  

39104 Magdeburg 

2  AGAS ‐> Der Wegweiser <‐ e. V.  06844 Dessau‐Roßlau 

3  Aktion Fischotterschutz e.V.  29386 Hankensbüttel 

4  Aktionkinderschutz e. V.   76133 Karlsruhe  

5  Angelsportverein Neptun e. V.  48485 Neuenkirchen  

6  Angelverein Klötze und Umgebung e. V.   38486 Klötze 

7  Anglerverein Köthen e. V.   06366 Köthen  

8  Anhaltischer Kunstverein Dessau e. V.   06842 Dessau‐Roßlau 

9 
An‐Institut für Qualitätssicherung in der operativen Medi‐
zin gGmbH  

39120 Magdeburg 

10 
Antifaschistisches Pressearchiv und Bildungszentrum Ber‐
lin e. V. ( Apabiz)  

10999 Berlin  

11 
Arbeiter‐Samariter‐Bund (ASB) Regionalverband Hal‐
le/Bitterfeld e. V. 

06112 Halle 

12  Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Harz e. V.  06484 Quedlinburg  

13  Art and Prison e. V.   10997 Berlin  

14  ASG Vorwärts Dessau e. V.   06842 Dessau‐Roßlau 

15 
Ball‐ und Spielgemeinschaft Aufbau Eisleben BuSG e. V.   06295 Lutherstadt Eis‐

leben  

16  BRH Rettungshundestaffel Saalekreis e. V.   06258 Schkopau  

17  BSG Medizin Dessau e. V.   06847 Dessau‐Roßlau 

18  Bund der Pfadfinderinnen & Pfadfinder e. V.   34376 Immenhausen  

19  Bund Deutscher Veteranen e. V.   10719 Berlin  

20  Bundesverband Kinderhospiz e. V.   10115 Berlin  

21  Bündnis für Tiere e. V.   39124 Magdeburg  

22  Bürgerverein "Kloster St. Claren" e. V.   06667 Weißenfels 

23  Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V.  39112 Magdeburg 

24  Cultus@Cultura e. V.  39112 Magdeburg 

25  Deutsche Gehörlosen‐Sportverband e. V.   45141 Essen 

26 
Deutscher Anglerverband ‐ Angelfreunde Coswig (Anhalt) 
1919 e. V.   

06869 Coswig 

27 
Deutsches Stiftungszentrum ‐ Stiftung Bildung und Gesell‐
schaft 

45239 Essen  

28  Diakonieverein Heimverbund Burghof e.V.  39218 Schönebeck  

29  Dianiño ‐ Kindern mit Diabetes eine Zukunft   78532 Tuttlingen 

30  Dorfgemeinschaft Hohenweiden 2013   06258 Schkopau  

31  Down‐Kind Halle (Saale) e. V.   06120 Halle  

32  DRK‐Kreisverband Bitterfeld‐Zerbst/Anhalt e. V.   39261 Zerbst 

33  ELA Deutschland e. V.   35279 Neustadt/Hessen 

34 
Evangelischer Kirchenkreis Eisleben‐Sömmerda THEO'Door 
Christliches Jugend‐ und Kulturzentrum 

06526 Sangerhausen  

35  Evangelisches Ferienwerk Kurhessen e. V.   37194 Wahlsburg 
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Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

36 
Familienbund im Bistum Magdeburg und im Land Sachsen‐
Anhalt e. V.  

39104 Magdeburg 

37  Festspielhaus Afrika gGmbH  10439 Berlin  

38  Feuerwehrverband Börde e. V.   39387 Oschersleben 

39 
Florian Biederitz ‐ Verein zur Förderung der Freiwilligen 
Feuerwehr Biederitz e. V.  

39175 Biederitz  

40  Flugsportverein Halle ‐ Oppin e. V.   06188 Landsberg 

41  Förderverein Bennstedter Kirche e. V.   06179 Bennstedt  

42 
Förderverein der Berufsbildenden Schulen "Conrad Tack" 
des Landkreises Jerichower Land e. V. 

39288 Burg 

43  Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Druxberge   39365 Eilsleben 

44 
Förderverein der Ganztagsschule "Ernestine Reiske" Kem‐
berg e. V.  

06901 Kemberg  

45 
Förderverein der Kindertagesstätte Hakelspatzen Hete‐
born e. V.  

06458 Selke‐Aue 

46 
Förderverein des Lionsclub Stendal Marie Judith Faucher e. 
V.  

39576 Stendal 

47  Förderverein Freibad Dedeleben e. V.   38836 Dedeleben  

48 
Förderverein Freibad Rübeland e. V.   38889 Rübeland/Stadt 

Oberharz am Brocken 

49  Förderverein Großtrappenschutz e. V.   14712 Nennhausen 

50  Förderverein Grundschule Großstädteln e. V.   04416 Markkleeberg 

51  Förderverein Kita Sonnenschein e.V.   39307 Genthin 

52  Förderverein Ruderjugend Sachsen‐Anhalt e. V.   06895 Zahna‐Elster  

53  Förderverein Theater Magdeburg e. V.   39104 Magdeburg 2 

54 
Förderverein zur Erforschung des betriebsärztlichen Han‐
delns in der NS‐Zeit e. V. 

26180 Rastede  

55 
Gemeinnützige Gesellschaft für Kriminalprävention und 
Verkehrssicherheit mbH ‐ gGkVS  

22587 Hamburg 

56  Gemeinnützige PARITÄTISCHE INTEGRAL GmbH   39326 Wolmirstedt 

57  Goitzsche Way of Arts e. V.   04509 Löbnitz  

58  Haar‐Verband e. V.   39110 Magdeburg  

59  Halle‐Saalkreis Karnevalverein e. V.   06198 Salzatal  

60  Hallescher Inline Skate Club e. V.   06052 Halle  

61  HausHalten Halle e. V.   06108 Halle 

62  Hausneindorfer Kinder‐ und Jugendverein e. V.   06458 Selke‐Aue 

63  Historische Kommission für Sachsen‐Anhalt e. V.   39114 Magdeburg 

64  Integrationsgrundschule "Am Kleers"   06484 Quedlinburg 

65  INTERPLAST‐Germany e. V.   55595 Roxheim  

66  Jugendförderungszentrum Gardelegen e.V.   39638 Gardelegen  

67  Kiezdog Berlin e. V.  13178 Berlin  

68  Kinderbunt e. V.   39104 Magdeburg  

69  Kinderförderverein Colbitz/Lindhorst e. V.   39326 Colbitz  

70  Kinderhilfe ‐ Hilfe für krebs‐ und schwerkranke Kinder e. V.  14089 Berlin‐Kladow 

71  Kirchbauverein Schönebeck‐Salzelmen e. V.   39218 Schönebeck  



 
 

6

Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

72  Kleingartenverein Gute Hoffnung I e. V.  06217 Merseburg  

73  Kolibri ‐ Hilfe für krebskranke Kinder Deutschland e. V.  12205 Berlin 

74  Kreisvolkshochschule Mansfeld‐Südharz e. V.   06526 Sangerhausen  

75  Kulturförderverein "Grüne Zitadelle" e. V.   06526 Sangerhausen  

76 
Lebenshilfe für Menschen mit geistiger Behinderung ‐ 
Kreisverein Burg e. V.  

39288 Burg 

77  Lebenshilfe Merseburg gGmbH  06237 Leuna  

78  Lebenshilfe‐Werk Magdeburg gGmbH   39128 Magdeburg  

79  Lipödem Hilfe e. V.   39128 Magdeburg  

80  Max‐Planck‐Förderstiftung   80331 München  

81 
Mosaik Leipzig ‐ Kompetenzzentrum für transkulturelle Di‐
aloge e. V.  

04177 Leipzig 

82  Naturerbeverein Vissum e. V.   39619 Arendsee  

83  Naumburger Theater‐ und Kinofreunde e. V.   06618 Naumburg 

84  Neinstedter Anstalten Evangelische Stiftung   06502 Thale  

85  Nestwärme e. V. Deutschland   54290 Trier  

86  Ohre Classic e. V.   39326 Wolmirstedt 

87  Open door ‐ Christliche Lebenshilfe Wernigerode e.V.   38855 Wernigerode  

88  Pferdesport‐ & Naturfreunde Blankenburg e. V.  38889 Blankenburg  

89  Pflaster e. V.   06108 Halle 

90 
Philharmonische Gesellschaft der Landeshauptstadt Mag‐
deburg e. V.  

39120 Magdeburg 

91  Plaudertäschchen e. V.  06118 Halle  

92  PONI e. V. Gimritz   06193 Lübejün‐Wettin  

93  Pro Femina e. V.   69121 Heidelberg 

94  Regionalverband Niere Dessau e. V.   06847 Dessau‐Roßlau  

95  Sehschwachen‐ und Blindenzentrum Thale e. V.  06502 Thale 

96  Seniorenhilfe Haldensleben GmbH   39340 Haldensleben  

97 
Seniorpartner in School Landesverband Sachsen‐Anhalt e. 
V. 

06618 Naumburg  

98  Skiclub 1927 Köthen e. V.   06369 Großpaschleben 

99 
Sozialer Senioren Betreuungs‐ und Pflegeverein Halle 2013 
e. V.  

06110 Halle  

100 
Sozialwerk Morungen am MPI für Mikrostrukturphysik Hal‐
le e. V. 

06120 Halle 

101  Sportgemeinschaft Fortschritt Veckenstedt e. V.   38871 Nordharz  

102  Sportverein Allemannia 08 Jessen e. V.   06917 Jessen  

103  Sportverein Zörbig e. V.   06780 Zörbig  

104  SRS e. V. Sportler ruft Sportler   57610 Altenkirchen  

105 
START‐Stiftung ein Projekt der Gemeinnützigen Hertie‐
Stiftung ‐ gGmbH 

60323 Frankfurt am 
Main 

106  Sternfreunde Aschersleben e. V.   06449 Aschersleben 

107  Stifterverband für die Deutsche Wissenschaft e. V.   45239 Essen 

108  Stiftung Operndorf Afrika   10439 Berlin 

109  Stiftung Partnerschaft mit Afrika e. V.   14471 Potsdam  
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Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

110  Stifung STUFEN zum Erfolg   33154 Salzkotten 

111  SV Eintracht Gommern e. V.   39245 Gommern 

112  Tanz‐ und Trachtengruppe Salzfurtkapelle e. V.   06780 Zörbig 

113  Tanzhaus "ad libitum" e. V.  06108 Halle 

114  Tanzstudio Leuna‐Merseburg e. V.  06237 Leuna  

115  Theaterverein Schlossgeister e. V. Harzgerode   06493 Harzgerode  

116  Tierschutzverein "Samtpfote" e. V.   06242 Braunsbedra  

117  TSG Gutsmuths 1860 e. V.   06484 Quedlinburg  

118  TSV Grün‐Weiss Kleinmühlingen/Zens e. V.   39218 Schönebeck  

119 
Verein der Freunde und Förderer der Grundschule Beet‐
zendorf e. V.  

38489 Beetzendorf  

120 
Verein der Freunde und Förderer des Gymnasiums Lands‐
berg e. V.  

06188 Landsberg 

121  Verein für Leibesübungen Halle 96 e. V.   06118 Halle 

122 
Verein zur Förderung des Instituts für Deutsches und Eu‐
ropäisches Strafprozessrecht und Polizeirecht  

54286 Trier 

123 
Vereinigung der Freunde und Förderer des technischen 
Hilfswerkes, Ortsverband Quedlinburg e. V.  

06484 Quedlinburg 

124 
Vereinigung der Helfer und Förderer des technischen 
Hilfswerkes, Ortsverein Burg  

39288 Burg 

125 
WEGE e. V. ‐ Verein für Angehörige und Freunde psychisch 
Kranker   

04177 Leipzig 

126 
Wünscher Landhof e. V.   06255 Mücheln (Geisel‐

tal)  

127  Wurzel & Werk e. V.   06686 Lützen  

128  Zappendorfer Carneval Verein e. V.   06198 Salzatal 

129  Zentrum für Familienbegleitung ‐ Kinderlotse e. V.   20246 Hamburg  
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Folgende Einrichtungen, Institutionen oder Organisationen wurden nicht in das Ver-
zeichnis aufgenommen, da die Voraussetzungen nicht vorlagen: 
 
 

Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

1  Deutsche Gehörlosen‐Sportverband e. V.   45141 Essen 

2  Förderverein Grundschule Großstädteln e. V.  04416 Markkleeberg  

3 
Förderverein zur Erforschung des betriebsärztlichen Han‐
delns in der NS‐Zeit e. V.  

26180 Rastede  

4  Kinderförderverein Colbitz/Lindhorst e. V.   39326 Colbitz  

5  Max‐Planck‐Förderstiftung  80331 München  

6 
Mosaik Leipzig ‐ Kompetenzzentrum für transkulturelle Dia‐
loge e. V. 

04177 Leipzig  

7  Naumburger Theater‐ und Kinofreunde e. V.   06618 Naumburg 

8  Nestwärme e. V. Deutschland   54290 Trier  

9  Ohre Classic e. V.   39326 Wolmirstedt 

10  Sehschwachen‐ und Blindenzentrum Thale e. V.  06502 Thale  

11 
Sozialer Senioren Betreuungs‐ und Pflegeverein Halle 2013 
e. V.  

06110 Halle 

12  Tanz‐ und Trachtengruppe Salzfurtkapelle e. V.   06780 Zörbig  

13  Tanzhaus "ad libitum" e. V.   06108 Halle  

14  Theaterverein Schlossgeister e. V. Harzgerode   06493 Harzgerode  

15  Tierschutzverein "Samtpfote" e. V.   06242 Braunsbedra  

16  Wünscher Landhof e. V. 
06255 Mücheln (Geisel‐
tal)  

17  Wurzel & Werk e. V.   06686 Lützen  

18  Zappendorfer Carneval Verein e. V.  06198 Salzatal  
 
 
Voraussetzung für die Aufnahme in das Verzeichnis ist, dass die Einrichtung ihre 
Aufnahme beantragen und  
 

a) einen Befreiungsbescheid oder eine Freistellungsmitteilung des zuständigen 
Finanzamtes gemäß § 5 Abs. 1 Nr. 9 des Körperschaftssteuergesetzes, § 3 
Nr. 6 des Gewerbesteuergesetzes beibringen, 

b) ihre Zielstellung mitteilen oder ihre Satzung einreichen, 
c) die Verpflichtung übernehmen, unverzüglich sämtliche Beschlüsse mitzuteilen, 

durch die eine für die steuerliche Vergünstigung wesentliche Satzungsbe-
stimmung geändert, ergänzt, in die Satzung eingefügt oder aus ihr gestrichen, 
die Vereinigung aufgelöst, in eine andere Körperschaft eingegliedert oder ihr 
Vermögen als Ganzes übertragen wird, 

d) sich verpflichten, über die Höhe und Verwendung der zugeflossenen Geldbe-
träge für einen bestimmten Zeitraum Rechenschaft zu geben, 

e) ihr Einverständnis erteilt haben, dass der Rechenschaftsbericht veröffentlicht 
werden kann.  
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Das heißt, dass generell in das Verzeichnis alle Einrichtungen aufgenommen wer-
den,  
 

 die bereits in das gültige Verzeichnis aufgenommen wurden, soweit nicht An-
haltspunkte dafür vorhanden sind, dass die vorgenannten Voraussetzungen a) 
bis e) entfallen sind. 

 Einrichtungen, die ihre Aufnahme beantragen und die vorgenannten Voraus-
setzungen a) bis e) erfüllen. 

 
Da eine Statistik über die Ablehnungsgründe nicht geführt wird, ist insoweit davon 
auszugehen, dass bei den nichtaufgenommen Antragstellern eines oder mehrere der 
vorgenannten Kriterien nicht erfüllt war. 
 
Folgende Einrichtungen, Institutionen oder Organisationen wurden im Jahr 2014 in 
das Verzeichnis aufgenommen, da die vorgenannten Voraussetzungen vorlagen: 
 

Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

1 
LKJ Sachsen‐Anhalt. e. V. Landesvereinigung kulturelle Kin‐
der‐ und Jugendbildung Sachsen‐Anhalt e. V.  

39104 Magdeburg 

2  AGAS ‐> Der Wegweiser <‐ e. V.  06844 Dessau‐Roßlau 

3  Aktion Fischotterschutz e.V.  29386 Hankensbüttel 

4  Aktionkinderschutz e. V.   76133 Karlsruhe  

5  Angelsportverein Neptun e. V.  48485 Neuenkirchen  

6  Angelverein Klötze und Umgebung e. V.   38486 Klötze 

7  Anglerverein Köthen e. V.   06366 Köthen  

8  Anhaltischer Kunstverein Dessau e. V.   06842 Dessau‐Roßlau 

9 
An‐Institut für Qualitätssicherung in der operativen Medi‐
zin gGmbH  

39120 Magdeburg 

10 
Antifaschistisches Pressearchiv und Bildungszentrum Ber‐
lin e. V. ( Apabiz)  

10999 Berlin  

11 
Arbeiter‐Samariter‐Bund (ASB) Regionalverband Hal‐
le/Bitterfeld e. V. 

06112 Halle 

12  Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Harz e. V.  06484 Quedlinburg  

13  Art and Prison e. V.   10997 Berlin  

14  ASG Vorwärts Dessau e. V.   06842 Dessau‐Roßlau 

15 
Ball‐ und Spielgemeinschaft Aufbau Eisleben BuSG e. V.   06295 Lutherstadt Eis‐

leben  

16  BRH Rettungshundestaffel Saalekreis e. V.   06258 Schkopau  

17  BSG Medizin Dessau e. V.   06847 Dessau‐Roßlau 

18  Bund der Pfadfinderinnen & Pfadfinder e. V.   34376 Immenhausen  

19  Bund Deutscher Veteranen e. V.   10719 Berlin  

20  Bundesverband Kinderhospiz e. V.   10115 Berlin  

21  Bündnis für Tiere e. V.   39124 Magdeburg  

22  Bürgerverein "Kloster St. Claren" e. V.   06667 Weißenfels 

23  Caritasverband für das Bistum Magdeburg e.V.  39112 Magdeburg 

24  Cultus@Cultura e. V.  39112 Magdeburg 

25 
Deutscher Anglerverband ‐ Angelfreunde Coswig (Anhalt) 
1919 e. V.   

06869 Coswig 
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Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

26 
Deutsches Stiftungszentrum ‐ Stiftung Bildung und Gesell‐
schaft 

45239 Essen  

27  Diakonieverein Heimverbund Burghof e.V.  39218 Schönebeck  

28  Dianiño ‐ Kindern mit Diabetes eine Zukunft   78532 Tuttlingen 

29  Dorfgemeinschaft Hohenweiden 2013   06258 Schkopau  

30  Down‐Kind Halle (Saale) e. V.   06120 Halle  

31  DRK‐Kreisverband Bitterfeld‐Zerbst/Anhalt e. V.   39261 Zerbst 

32  ELA Deutschland e. V.   35279 Neustadt/Hessen 

33 
Evangelischer Kirchenkreis Eisleben‐Sömmerda THEO'Door 
Christliches Jugend‐ und Kulturzentrum 

06526 Sangerhausen  

34  Evangelisches Ferienwerk Kurhessen e. V.   37194 Wahlsburg 

35 
Familienbund im Bistum Magdeburg und im Land Sachsen‐
Anhalt e. V.  

39104 Magdeburg 

36  Festspielhaus Afrika gGmbH  10439 Berlin  

37  Feuerwehrverband Börde e. V.   39387 Oschersleben 

38 
Florian Biederitz ‐ Verein zur Förderung der Freiwilligen 
Feuerwehr Biederitz e. V.  

39175 Biederitz  

39  Flugsportverein Halle ‐ Oppin e. V.   06188 Landsberg 

40  Förderverein Bennstedter Kirche e. V.   06179 Bennstedt  

41 
Förderverein der Berufsbildenden Schulen "Conrad Tack" 
des Landkreises Jerichower Land e. V. 

39288 Burg 

42  Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Druxberge   39365 Eilsleben 

43 
Förderverein der Ganztagsschule "Ernestine Reiske" Kem‐
berg e. V.  

06901 Kemberg  

44 
Förderverein der Kindertagesstätte Hakelspatzen Hete‐
born e. V.  

06458 Selke‐Aue 

45 
Förderverein des Lionsclub Stendal Marie Judith Faucher e. 
V.  

39576 Stendal 

46  Förderverein Freibad Dedeleben e. V.   38836 Dedeleben  

47 
Förderverein Freibad Rübeland e. V.   38889 Rübeland/Stadt 

Oberharz am Brocken 

48  Förderverein Großtrappenschutz e. V.   14712 Nennhausen 

49  Förderverein Kita Sonnenschein e.V.   39307 Genthin 

50  Förderverein Ruderjugend Sachsen‐Anhalt e. V.   06895 Zahna‐Elster  

51  Förderverein Theater Magdeburg e. V.   39104 Magdeburg 2 

52 
Gemeinnützige Gesellschaft für Kriminalprävention und 
Verkehrssicherheit mbH ‐ gGkVS  

22587 Hamburg 

53  Gemeinnützige PARITÄTISCHE INTEGRAL GmbH   39326 Wolmirstedt 

54  Goitzsche Way of Arts e. V.   04509 Löbnitz  

55  Haar‐Verband e. V.   39110 Magdeburg  

56  Halle‐Saalkreis Karnevalverein e. V.   06198 Salzatal  

57  Hallescher Inline Skate Club e. V.   06052 Halle  

58  HausHalten Halle e. V.   06108 Halle 

59  Hausneindorfer Kinder‐ und Jugendverein e. V.   06458 Selke‐Aue 

60  Historische Kommission für Sachsen‐Anhalt e. V.   39114 Magdeburg 
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Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

61  Integrationsgrundschule "Am Kleers"   06484 Quedlinburg 

62  INTERPLAST‐Germany e. V.   55595 Roxheim  

63  Jugendförderungszentrum Gardelegen e.V.   39638 Gardelegen  

64  Kiezdog Berlin e. V.  13178 Berlin  

65  Kinderbunt e. V.   39104 Magdeburg  

66  Kinderhilfe ‐ Hilfe für krebs‐ und schwerkranke Kinder e. V.  14089 Berlin‐Kladow 

67  Kirchbauverein Schönebeck‐Salzelmen e. V.   39218 Schönebeck  

68  Kleingartenverein Gute Hoffnung I e. V.  06217 Merseburg  

69  Kolibri ‐ Hilfe für krebskranke Kinder Deutschland e. V.  12205 Berlin 

70  Kreisvolkshochschule Mansfeld‐Südharz e. V.   06526 Sangerhausen  

71  Kulturförderverein "Grüne Zitadelle" e. V.   06526 Sangerhausen  

72 
Lebenshilfe für Menschen mit geistiger Behinderung ‐ 
Kreisverein Burg e. V.  

39288 Burg 

73  Lebenshilfe Merseburg gGmbH  06237 Leuna  

74  Lebenshilfe‐Werk Magdeburg gGmbH   39128 Magdeburg  

75  Lipödem Hilfe e. V.   39128 Magdeburg  

76  Naturerbeverein Vissum e. V.   39619 Arendsee  

77  Neinstedter Anstalten Evangelische Stiftung   06502 Thale  

78  Open door ‐ Christliche Lebenshilfe Wernigerode e.V.   38855 Wernigerode  

79  Pferdesport‐ & Naturfreunde Blankenburg e. V.  38889 Blankenburg  

80  Pflaster e. V.   06108 Halle 

81 
Philharmonische Gesellschaft der Landeshauptstadt Mag‐
deburg e. V.  

39120 Magdeburg 

82  Plaudertäschchen e. V.  06118 Halle  

83  PONI e. V. Gimritz   06193 Lübejün‐Wettin  

84  Pro Femina e. V.   69121 Heidelberg 

85  Regionalverband Niere Dessau e. V.   06847 Dessau‐Roßlau  

86  Seniorenhilfe Haldensleben GmbH   39340 Haldensleben  

87 
Seniorpartner in School Landesverband Sachsen‐Anhalt e. 
V. 

06618 Naumburg  

88  Skiclub 1927 Köthen e. V.   06369 Großpaschleben 

89 
Sozialwerk Morungen am MPI für Mikrostrukturphysik Hal‐
le e. V. 

06120 Halle 

90  Sportgemeinschaft Fortschritt Veckenstedt e. V.   38871 Nordharz  

91  Sportverein Allemannia 08 Jessen e. V.   06917 Jessen  

92  Sportverein Zörbig e. V.   06780 Zörbig  

93  SRS e. V. Sportler ruft Sportler   57610 Altenkirchen  

94 
START‐Stiftung ein Projekt der Gemeinnützigen Hertie‐
Stiftung ‐ gGmbH 

60323 Frankfurt am 
Main 

95  Sternfreunde Aschersleben e. V.   06449 Aschersleben 

96  Stifterverband für die Deutsche Wissenschaft e. V.   45239 Essen 

97  Stiftung Operndorf Afrika   10439 Berlin 

98  Stiftung Partnerschaft mit Afrika e. V.   14471 Potsdam  

99  Stifung STUFEN zum Erfolg   33154 Salzkotten 

100  SV Eintracht Gommern e. V.   39245 Gommern 
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Nr.  Name des Antragstellers  Postleitzahl / Ort 

101  Tanzstudio Leuna‐Merseburg e. V.  06237 Leuna  

102  TSG Gutsmuths 1860 e. V.   06484 Quedlinburg  

103  TSV Grün‐Weiss Kleinmühlingen/Zens e. V.   39218 Schönebeck  

104 
Verein der Freunde und Förderer der Grundschule Beet‐
zendorf e. V.  

38489 Beetzendorf  

105 
Verein der Freunde und Förderer des Gymnasiums Lands‐
berg e. V.  

06188 Landsberg 

106  Verein für Leibesübungen Halle 96 e. V.   06118 Halle 

107 
Verein zur Förderung des Instituts für Deutsches und Eu‐
ropäisches Strafprozessrecht und Polizeirecht  

54286 Trier 

108 
Vereinigung der Freunde und Förderer des technischen 
Hilfswerkes, Ortsverband Quedlinburg e. V.  

06484 Quedlinburg 

109 
Vereinigung der Helfer und Förderer des technischen 
Hilfswerkes, Ortsverein Burg  

39288 Burg 

110 
WEGE e. V. ‐ Verein für Angehörige und Freunde psychisch 
Kranker   

04177 Leipzig 

111  Zentrum für Familienbegleitung ‐ Kinderlotse e. V.   20246 Hamburg  
 
 
5. Wie hoch waren die einzelnen Zuweisungen an welche Einrichtungen und 

Institutionen, die im Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten 
Verzeichnis standen? Bitte nach Gerichten und Staatsanwaltschaften dif-
ferenziert aufführen. 
 
Die folgenden Übersichten geben differenziert nach Gerichten und Staatsan-
waltschaften, Auskunft über die einzelnen Zuweisungen an Einrichtungen und 
Institutionen, die im Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Ver-
zeichnis standen: 
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Geschäftsbereich des Oberlandesgerichtes Naumburg 
 

Nr. Geldbetrag Empfänger

1 100,00 € Frauen helfen Frauen e. V.

2 120,00 € Landesverband für Straffälligen‐ und Bewährungshilfe Sachsen‐Anhalt e.V.

3 150,00 € Lebenshilfe für Menschen mit geistiger Behinderung Zerbst und Umgebung e.V.

4 150,00 €  Deutsche Verkehrswacht Landesverkehrswacht Sachsen‐Anhalt e.V.

5 200,00 €  Deutsche Herzstiftung e. V.

6 250,00 € Reso‐Witt e. V.

7 250,00 € Verein Oberlinhaus

8 250,00 € Vogelschutzwarte Storchenhof Loburg e.V.

9 300,00 € Scarabäus Suchthilfe

10 300,00 € Förderverein Kindertagesstätte Stauseewichtel e.V.

11 300,00 € Stiftung Delphin Hilfe für körperbehinderte Kinder und Jugendliche

12 350,00 € Rotary Hilfswerk e. V.

13 375,00 € Bundesarbeitsgemeinschaft Selbsthilfe von Menschen mit Behinderung

14 400,00 € Stiftung Hilfe zur Selbsthilfe Suchtkranker und Suchtgefährdeter

15 500,00 € Förderverein Pro Asyl e.V.

16 500,00 € Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Dessau e.V.

17 500,00 € Die Fleckenbühler e. V.

18 500,00 € Lebenshilfe Anhalt‐Bitterfeld e.V.

19 500,00 € World Vision

20 520,00 € Magdeburger Stadtmission e.V.

21 560,00 € Christoffel‐Blindenmission e.V.

22 600,00 € Naturpark Fläming e. V. Landkreis Anhalt Zerbst

23 600,00 € Wittenberger Tafel e. V.

24 750,00 € Mukoviszidose e.V. Bundesverband Selbsthilfe bei Cystischer Fibrose (CF)

25 800,00 € Aktion Deutschland Hilft e. V.

26 800,00 € Verkehrsclub Deutschland e. V. (VCD)

27 800,00 € Verein der Freunde und Förderer der Musikschule Coswig

28 850,00 € Deutsche Welthungerhilfe e. V.

29 1.000,00 € Deuschte Stiftung Denkmalschutz

30 1.000,00 € Verein für Straffälligen‐ und Gefährdetenhilfe e.V.

31 1.000,00 € nph deutschland e. V. Unsere kleinen Brüder und Schwestern

32 1.000,00 € Aktionskinderschutz e. V.

33 1.000,00 € Schulförderverein der „Angelika‐Hartmann‐Schule“

34 1.400,00 € Kinderhospiz Bärenherz Leipzig e.V.

35 1.500,00 € Hospiz am St. Elisabeth‐Krankenhaus Halle

36 1.500,00 € Umweltstiftung WWF Deutschland

37 1.600,00 € DRK‐Kreisverband Bitterfeld‐Zerbst/Anhalt e.V.

38 1.600,00 € Kindernothilfe e. V.

39 1.700,00 € Arche Evangelisches Kinder‐ und Jugendheim

40 1.850,00 € Serviceverein der IPA für Polizeigeschichte und Prävention e.V.

41 1.950,00 € Köthener Sonnenstrahl e. V.

42 2.000,00 € Deutsches Taubblindwerk

43 2.000,00 € Hospiz Wolfen e. V.

44 2.000,00 € ammnesty international

45 2.050,00 € Diakonisches WerkEvangelischer Kirchen in Mitteldeutschland e.V.

46 2.300,00 € Deutsches Rotes Kreuz OV Wolfen e.V.

47 2.600,00 € Weißer Ring e. V.

48 2.800,00 € Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr e.V. Landessektion Sachsen‐Anhalt

49 2.900,00 € Brot für die Welt Berlin

50 3.330,00 € Verein für Straffälligen‐ und Gefährdetenhilfe Anhalt e.V.

51 3.380,00 € Deutsche Arthrose ‐Hilfe e. V.

52 3.500,00 € Verein zur Förderung krebskranker Kinder e.V.

53 3.700,00 €  Diakonieverein e.V.

54 4.400,00 € Verkehrswacht Dessaue.V.

55 4.450,00 € Medecins sans Frontieres – Ärzte ohne Grenzen e.V.

56 4.750,00 € Anhaltische Hospizgesellschaft GmbH

57 4.850,00 € Deuschter Kinderschutzbund

58 7.440,00 € Evangelische Landeskirche Anhalts‐Telefonseelsorge Dessau –

59 9.000,00 € Stiftung Kinderhospiz Mitteldeutschland

60 11.350,00 € Gemeinnützige Paritätische Sozialwerke PSV GmbH

109.175,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die im Verzeichnis aufgenommen sind

69.335,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

178.510,00 € Summe der Zuweisungen

1.785.176,00 € Landeskasse

Im Landgerichtsbezirk Dessau‐Roßlau wurden folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, 

die im Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 100,00 € Arbeiter‐Samariter‐Bund Merseburg‐Querfurt e.V.

2 100,00 €  Deutsche Arthrose Stiftung

3 150,00 € Stiftung Delphin Hilfe für körperbehinderte Kinder und Jugendliche

4 150,00 € Rettungsstiftung Jürgen Pegler e.V.

5 170,00 € Peißnitzhaus e.V.

6 200,00 € Förderverein des Herdergymnasiums Merseburg e.V.

7 200,00 € Verkehrswacht Zeitz e.V.

8 250,00 € Gebietsverkehrswacht Hohenmölsen‐Teuchern e.V.

9 250,00 € Deutsches Taubblindenwerk gGmbH

10 300,00 € Verkehrswacht Mansfelder Land e.V.

11 300,00 € Freunde‐ und Förderverein des Stadtsingechors zu Halle e.V.

12 300,00 € terre des hommes Deutschland e.V. Hilfe für Kinder in Not

13 300,00 € Förderverein Klosterkirche Langendorf e.V.

14 300,00 € Deutsches Rotes Kreuz e.V.

15 370,00 € Deutscher Kinderschutzbund Kreisverband Burgenlandkreis e.V.

16 400,00 € BRH Rettungshundestaffel Saalekreis e.V.

17 400,00 € Christoffel‐Blindenmission e.V.

18 500,00 € Bischöfliches Hilfswerk Misereor e.V.

19 500,00 € Deutsche Stiftung Denkmalschutz

20 500,00 € Huttenchor ‐ Förderverein Chor der Huttenschule e.V.

21 500,00 € Stiftung der Deutschen Polizeigewerkschaft

22 600,00 € Lebenshilfe Mansfelder Land e.V.

23 650,00 € Keine Macht den Drogen Gemeinnütziger Förderverein e. V., München

24 700,00 € Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr e.V. Landessektion Sachsen‐Anhalt

25 750,00 € Schülerfreizeitzentrum e.V.

26 800,00 € Sozialer Hilfeverein e.V. "Mansfelder Land"

27 800,00 € Humanistischer Verband Deutschland

28 900,00 €  Ein Schutzengel für Kinder e.V.

29 950,00 € Freundes‐ und Förderkreis der Kreismusikschule Mansfeld‐Südharz e.V.

30 1.000,00 € Herberge zur Heimat Naumburg e.V.

31 1.000,00 € Verkehrswacht Naumburg und Umgebung e.V.

32 1.000,00 € Naturschutzbund Deutschland e.V.

33 1.100,00 € Humanistischer Verband Mansfelder e. V.

34 1.200,00 € Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Weißenfels e.V.

35 1.200,00 € Frauen helfen Frauen e.V.

36 1.310,00 € Weisser Ring e.V.

37 1.400,00 € Elternhilfe für Kinder mit Rett‐Syndrom in Deutschland

38 1.500,00 € Deutsche Multiple Sklerose Gesellschaft Landesverband Sachsen‐Anhalt e.V.

39 1.700,00 € Kinder‐ und Jugendtreff Naumburg e.V.

40 1.800,00 € Deutscher Kunderschutzbund Kreisverband Sangerhausen e.V.

41 1.850,00 € Kreis‐, Kinder‐ und Jugendring Mansfeld‐Südharz e.V.

42 2.000,00 € Hospiz am St. Elisabeth‐Krankenhaus Halle

43 2.400,00 € BÜRGER.STIFTUNG.HALLE

44 4.600,00 € Kinderhospiz Bärenherz Leipzig e.V.

45 5.000,00 € Bodelschwinghsche Anstalten Bethel

46 5.680,00 € Deutsche Kinderkrebsnachsorge ‐ Stiftung für das chronisch kranke Kind ‐

47 6.450,00 € Verein zur Förderung krebskranker Kinder e.V.

48 9.300,00 € Verein Ponte Kö

49 10.000,00 € Deutsche Herzstiftung e. V.

50 14.000,00 € Medecins sans Frontieres ‐ Ärzte ohne Grenzen e.V.

51 15.750,00 € Deutscher Kinderschutzbund Mansfeld‐Südharz e.V.

52 25.000,00 € Rote Nasen Deutschland e.V.

128.630,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die im Verzeichnis aufgenommen sind

40.915,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

169.545,00 € Summe der Zuweisungen

379.240,00 € Landeskasse

Im Landgerichtsbezirk Halle wurden folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im Jahr 

2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 50,00 € Kinder‐Not‐Hilfe Marlies Kunz

2 100,00 € Deutscher Kinderschutzbund e. V.

3 100,00 € SV Cochstedt 1930 e.V.

4 100,00 €  Ein Schutzengel für Kinder e.V.

5 100,00 € Verband für Straffälligenbetreuung und Bewährungshilfe e. V. Magdeburg

6 150,00 € Deutsche Arthrose‐Hilfe e.V.

7 150,00 € Vier Pfoten ‐ Stiftung für Tierschutz

8 150,00 € Naturschutzbund Deutschland LV Sachsen‐Anhalt e. V.

9 185,00 € Tierschutzverein Schönebeck

10 200,00 € Ev.Jugend/JUZ Georgenhof Blankenburg

11 200,00 € Deutsche Verkehrswacht Halle

12 240,00 € Tierschutzverein Burg

13 250,00 € Deutsche Kinder‐ und Jugendstiftung Berlin

14 250,00 € SOS Kinderdörfer weltweit e.V.1200

15 300,00 € Brot für die Welt

16 300,00 € Tierschutzverein Wolmirstedt

17 300,00 € Jugendblasorchester Staßfurt e.V.

18 300,00 € Deutsche Herzstiftung e. V.

19 300,00 € Greenpeace e.V.

20 400,00 € Förderverein Diesterwegschule Wernigerode

21 400,00 € Kaleb e.V. Schönebeck

22 450,00 € Pferdesport‐und Naturfreunde Blankenburg e.V.

23 500,00 € Kita Bergblick Petersberg

24 500,00 € SCARABÄUS Hoher Fläming e.V. Wesenburg

25 500,00 € Förderverein Freibad Rübeland e.V.

26 500,00 € Kinderschutzbund Sachsen‐Anhalt e.V.

27 550,00 € amnesty international Berlin

28 600,00 € NABU Berlin

29 600,00 €  Insel der Zuversicht

30 600,00 € Stiftung Kinderhospiz Mitteldeutschland e.V.

31 600,00 €
Bundesarbeitsgemeinschaft Selbsthilfe von Menschen mit Behinderung und chronischer 

Erkrankung und ihren Angehörigen e.V.

32 650,00 € Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger, Bremen

33 750,00 € BBRZ Jugendwerkstatt e.V.

34 750,00 € Unicef Deutschland

35 750,00 € Diakonisches Werk Evangelischer Kichen in Mitteldeutschland e. V.

36 800,00 € Tierschutzverein Aschersleben

37 800,00 € Rückenwind e. V. Schönebeck

38 900,00 €
Deutsche Gesellschaft für Prävention und Intervention bei Kindesmisshandlungen und‐ 

vernachlässigungen e.V.

39 1.000,00 € Tierschutzverein Magdeburg

40 1.000,00 € Stiftung Deutsche Schlaganfall‐Hilfe Gütersloh

41 1.000,00 € Deutsche Verkehrswacht Sangerhausen

42 1.300,00 € Rettungsstiftung Jürgen Pegler e.V.

43 1.300,00 € Malteser Hilfsdienst e.V., Köln

44 1.300,00 € terre des hommes Deutschland e.V. Hilfe für Kinder in Not

45 1.320,00 € Freiwillige Feuerwehr Glindenberg

46 1.800,00 € Magdeburger Stadtmission e.V.

47 1.800,00 € Mukoviszidose e.V.

48 2.250,00 € Tierschutzverein Halberstadt

49 2.500,00 € Rote Nasen Deutschland e.V.

50 2.870,00 € Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr e.V.

51 3.100,00 € Kreisverkehrswacht Oschersleben e.V.

52 3.800,00 € Sozialzentrum Bode e.V. Thale

53 3.900,00 € medica mondiale

54 4.095,00 € Medecins sans Frontieres ‐ Ärzte ohne Grenzen e.V.

55 4.790,00 € Verein für Leibesübungen Halle 96 e.V.

56 5.000,00 € Tierschutzverein Derenburg

57 6.050,00 € Magdeburger Förderkreis krebskranker Kinder e.V.

58 10.000,00 € Kirchliche Stiftung Kunst‐ und Kulturgut in der Kirchenprovinz Sachsen

59 10.100,00 € Rückenwind e. V. Bernburg

60 12.600,00 € Pfeiffersche Stiftungen Magdeburg

61 16.030,00 € Verein "Hoffnung" für Straffälligen ‐ und Bewährungshilfe e.V. Halberstadt

114.230,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die im Verzeichnis aufgenommen sind

23.400,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

137.630,00 € Summe der Zuweisungen

99.380,00 € Landeskasse

Im Landgerichtsbezirk Magdeburg wurden folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die 

im Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 100,00 € Aufbruch e.V. Verein für Suchthilfe und Prävention

2 200,00 € ADVENIAT ‐ Bischöfliche Aktion Essen

3 300,00 € Verein der Tiergartenfreunde Stendal e.V.

4 300,00 € Deutsche Herzstiftung e. V.

5 300,00 € Verkehrswacht des Landkreises Jerichower Land e.V.

6 420,00 € Pfeiffersche Stiftungen Magdeburg

7 450,00 € THW Helfervereinigung Stendal e.V.

8 500,00 € Malteser Hilfsdienst e.V. Köln

9 500,00 € Terre des hommes Deutschland e.V., Hilfe für Kinder in Not

10 500,00 € Vogelschutzwarte Storchenhof Loburg e.V.

11 600,00 € WWF Deutschland

12 700,00 € Brot für die Welt Berlin

13 700,00 € Verein IG Freizeit mit Pferden e.V.

14 850,00 € Interessengemeinschaft Freizeit mit Pferden und Pferdeschutz e.V.

15 900,00 € Pro familia Stendal

16 1.000,00 € Hospizverein Salzwedel e.V.

17 1.000,00 € Förderverein der Otto‐Reuter‐Grundschule e.V.

18 1.000,00 € Alzheimer Gesellschaft Sachsen‐Anhalt e.V.

19 1.195,00 € Tierschutzverein Gardelegen / Klötze e.V. ‐ Tierheim Gardelegen

20 1.300,00 € Förderverein der Schule für Lernbehinderte Gardelegen e.V.

21 1.600,00 € Tierschutzverein Salzwedel und Umgebung e.V.

22 1.795,00 € Weisser Ring e.V.Mainz

23 1.900,00 € Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr e .V. Landessektion Sachsen‐ Anhalt

24 2.000,00 € Magdeburger Förderkreis krebskranker Kinder e.V.

25 2.200,00 € Die Fleckenbühler e.V.

26 2.250,00 € Jugendförderungszentrum Gardelegen e.V.

27 12.850,00 € Deutscher Kinderschutzbund Kreisverband Stendal e. V.

28 23.105,00 € Verein für Straffälligenbetreuung Stendal

60.515,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die im Verzeichnis aufgenommen sind

48.182,50 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

108.697,50 € Summe der Zuweisungen

500,00 € Landeskasse

Im Landgerichtsbezirk Stendal wurden folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im 

Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 100,00 € Keine Macht den Drogen Gemeinnütziger Förderverein e. V., München

2 100,00 € Brot für die Welt

3 200,00 € Deutsche Arthrose‐Hilfe e.V.

4 200,00 € Deutsche Welthungerhilfe e.V., Bonn

5 200,00 € Landesverband für Straffälligen‐ und Bewährungshilfe Sachsen‐Anhalt e.V., Magdeburg

6 250,00 € Serviceverein der IPA für Polizeigeschichte und Prävention e.V., Aschersleben

7 300,00 € Aktion Deutschland Hilft e.V.

8 300,00 € Huttenchor ‐ Förderverein Chor der Huttenschule e.V.

9 300,00 € Rollstuhl‐Basket‐Club 96 Halle e.V., Halle (Saale)

10 300,00 € Peißnitzhaus e.V., Halle (Saale)

11 400,00 € Spritzenverein Langendorf e.V.

12 500,00 € Caritasverband für die Stadt und das Dekanat Halle e.V., Halle (Saale)

13 500,00 € Malteser Hilfsdienst e.V., Köln

14 500,00 € Umweltstiftung WWF Deutschland, Berlin

15 500,00 € UN‐art‐IG e.V ‐ FZGG, AGT FACHZENTRUM GEGEN GEWALT, Halle (Saale)

16 600,00 € Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr e. V. LS Sachsen‐Anhalt

17 650,00 € Freundeskreis der Franckeschen Stiftung e.V., Halle (Saale)

18 1.000,00 € Clara Zetkin e.V., Halle (Saale)

19 1.000,00 € Reitverein "St. Hubertus" e.V., Merseburg

20 1.050,00 € Evangelische Stadtmission Halle e.V.

21 1.050,00 € DRF Stiftung Luftrettung gemeinnützige AG, Filderstadt

22 1.500,00 € Deutscher Kinderschutzbund Bezirksverband Halle e.V., Halle (Saale)

23 1.600,00 € Die Fleckenbühler e. V.

24 1.800,00 € Wildwasser Halle e.V. ‐ Verein gegen sexuelle Gewalt an Mädchen und Frauen, Halle (Saale)

25 1.820,00 € Förderverein des Landesbildungszentrums für Körperbehinderte Halle (Saale) e.V., Halle 

26 2.000,00 € Blinden‐ und Sehbehinderten Verband Sachsen‐Anhalt e.V., Magdeburg

27 2.150,00 € Diakonie Mitteldeutschland ‐ Diakonisches Werk Evangelischer Kirchen in Mitteldeutschland 

28 2.950,00 € Landesverband der Eltern und Förderer hörgeschädigter Kinder und Heranwachsender in 

29 3.000,00 € Labyrinth e.V. ‐ Begegnungszentrum für Menschen mit psychischen Störungen, Halle (Saale)

30 3.950,00 € Verein zur Förderung krebskranker Kinder e.V.

31 6.360,00 € Hospiz am St. Elisabeth‐Krankenhaus Halle

32 7.450,00 € Medecins sans Frontieres ‐ Ärzte ohne Grenzen e.V.

33 30.700,00 €  UNO‐ Flüchtlingshilfe e.V., Bonn

75.280,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die im Verzeichnis aufgenommen sind

7.872,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

83.152,00 € Summe der Zuweisungen

128.108,50 € Landeskasse

Das Amtsgericht Halle hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im Jahr 2014 in 

dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 100,00 € Wildwasser Magdeburg e. V.

2 150,00 € Brot für die Welt, Berlin

3 200,00 € Aktion Knochenmarkspende Sachsen‐Anhalt Magdeburg

4 200,00 € Deutsche Arthrose‐Hilfe e. V., Frankfurt/Main

5 250,00 € Schwestern der heiligen Maria Magdalena Postel, Heilbad Heiligenstadt

6 300,00 € WWF Deutschland, Berlin

7 300,00 € ORO VERDE Tropenwaldstiftung, Bonn

8 300,00 € Bundesverband Selbsthilfe Körperbehinderter e. V. Krautheim

9 300,00 € Deutsche Herzstifung e. V. Frankfurt am Main

10 300,00 € Förderverein Kita Wichtelwald e. V., Biederitz

11 300,00 € Rückenwind e. V. Schönebeck

12 400,00 € Keine Macht den Drogen Gemeinnütziger Förderverein e. V. München

13 410,00 € Pfeiffersche Stifungen Magdeburg

14 450,00 € Rettungsstiftung Jürgen Pegler e. V., Heilbronn

15 500,00 € Mukoviszidose e. V. Bundesverband Selbsthilfe bei Cystischer Fibros, Bonn

16 500,00 € Deutsches Taubblindenwerk Hannover

17 500,00 € Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr, Landessektion Sachsen‐Anhalt, Helmstedt

18 500,00 € Die Fleckenbühler e. V. Cölbe

19 600,00 € Magdeburger Stadtmission e.V. Magdeburg

20 620,00 € Malteser Hilfsdienst e. V. Köln

21 780,00 €  Magdeburger Förderkreis krebskranker Kinder e.V. Magdeburg

22 1.000,00 € nph deutschland e.V. Unsere kleinen Brüder und Schwestern, Karlsruhe

23 1.000,00 € Kinderbildungswerk Magdeburg e. V.

24 2.600,00 € Verband für Straffälligenbetreuung und Bewährungshilfe Magdeburg

25 3.300,00 € DVJJ‐Sonderkonto, Deutsche Vereinigung für Jugendgerichte und Jugendgerichtshilfe

15.860,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die im Verzeichnis aufgenommen sind

1.450,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

17.310,00 € Summe der Zuweisungen

61.350,00 € Landeskasse

Das Amtsgericht Magdeburg hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im Jahr 

2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Geschäftsbereich der Generalstaatsanwaltschaft Naumburg 
 

Nr. Geldbetrag Empfänger

1 6.000,00 € Landesverband für Straffälligen‐ und Bewährungshilfe Sachsen‐Anhalt e. V. 

2 150,00 € Dt. Vereinigung für Jugendger. und Jugendgerichtshilfen e. V. Magdeburg

3 550,00 € Rückenwind Bernburg e. V.

4 675,00 € Verein für Straffälligen‐ und Gefährdetenhilfe Anhalt Dessau‐Roßlau e. V. 

5 8.115,00 € Verband für Straffälligenbetreuung und Bewährungshilfe Magdeburg e. V. 

6 1.020,00 € Rückenwind Schönebeck e. V. 

7 100,00 € Förderverein der Kinderschauspielschule Magdeburg e. V. 

8 100,00 € Literaturhaus Magdeburg

9 400,00 € pro familia e. V. Halle

10 14.375,00 € Mitteldeutsche Nordhausen Stiftung Kinderhospiz Nordhausen

11 400,00 € Förderkreis Kinder‐ und Jugendpflege Bernburg e. V.

12 2.210,00 € Magdeburg e. V. Kinder‐ und Jugendtelefon Magdeburg

13 100,00 € Kinder‐ und Jugendschutz Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

14 410,00 € Stiftung Evangelische Jugendhilfe St. Johannis Bernburg

15 4.550,00 € terre des hommes Hilfe für Kinder in Not Osnabrück

16 5.000,00 € Kinderschutzbund Köln

17 7.425,00 € Kinderhospiz Bärenherz Leipzig e. V. 

18 5.000,00 € Deutscher Kinderschutzbund Kreisverband Börde e. V. Haldensleben

19 1.225,00 € Förderverein "Karl Nißler" a. d. Universitätskinderklinik Magdeburg

20 250,00 € Hydrocephalus e. V. Dortmund

21 1.700,00 € Lebenshilfe ‐ Werk Magdeburg gGmbH

22 13.730,00 € Magdeburger Förderkreis krebskranker Kinder e. V. Elternhaus Magdeburg

23 300,00 € Stiftung Delphin Hilfe für körperbehinderte Kinder und Jugendliche Bonn

24 1.500,00 € Autismus Magdeburg e. V.

25 450,00 € Mukoviszidose e. V. Bundesverband Bonn

26 1.000,00 € Die Fleckenbühler e. V. Cölbe‐Schönstadt

27 1.000,00 € Suchtkrankenhilfe bei der Stadtmission Magdeburg e. V. 

28 90,00 € Magdeburger Stadtmission e. V.

29 450,00 € Hospiz End‐Lich Leben e. V. Wittenberg

30 600,00 € Johanniter‐Hilfsgemeinschaft Magdeburg

31 1.700,00 € Arbeiter‐Samariter‐Bund Ortsverband Magdeburg e. V. 

32 2.195,00 € Malteser Hilfsdienst e. V. Köln

33 600,00 € Christoffel‐Blindenmission e. V. Berlin

34 840,00 € Evang. Entwicklungsdienst Brot für die Welt Berlin

35 1.800,00 € Lebenshilfe ‐ Werk Magdeburg gGmbH

36 3.020,00 € Pfeiffersche Stifungen Magdeburg

37 100,00 € Weisser Ring e. V. Mainz

38 2.900,00 € Kirchliche Stiftung für Kunst und Kulturgut i. d. Kirchensp. Sachs. Magdeburg

39 1.340,00 € Bund gegen Alkohol im Straßenverkehr Landessektion Sachsen‐Anhalt e. V. Helmstedt

40 550,00 € Kreisverkehrswacht im Landkreis Börde Wolmirstedt

41 400,00 € ADFC Landesverband Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

42 450,00 € Verkehrswacht des Landkreises Jerichower Land e. V. Burg

43 1.350,00 € Kreisverkehrswacht im Bördekreis e. V. Oschersleben

44 900,00 € Naturschutzbund Deutschland e. V. Berlin

45 5.000,00 € NABU Sachsen‐Anhalt Magdeburg

46 1.250,00 € Tierschutzverein Wolmirstedt und Umgebung e. V. Wolmirstedt

47 350,00 € Tierschutzverein Schönebeck

48 1.250,00 € Umweltstiftung WWF Deutschland Berlin

49 500,00 € DRF Stiftung Luftrettung gemeinnützige AG Filderstadt

50 115,00 € Deutsche Jose Carreras Leukämie‐Stiftung e. V. München

51 2.710,00 € Ärzte ohne Grenzen e. V. Berlin

52 3.000,00 € Verein zur Förderung d. Instituts für Deutsches und Europäisches Strafprozessrecht Trier

53 500,00 € SUBSIDIARIS Hilfswerk für Kirche und Gesellschaft e. V. Magdeburg

54 2.950,00 € Aktion Knochenmarkspende Sachsen‐Anhalt Magdeburg

55 300,00 € Rehabilitationszentrum e. V. Berufliches und Bildung Aschersleben

56 100,00 € Förderverein f. d. Blutspendewesen Magdeburg e. V. 

57 800,00 € Tumorzentrum Magdeburg / Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

58 600,00 € OK‐Live Ensemble u. Jugendkunstschule Wolmirstedt

59 2.720,00 € Rettungsstiftung Jürgen Pegler e. V. Heilbronn

119.165,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger

154.973,04 € Landeskasse

Die Staatsanwaltschaft Magdeburg hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im 

Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 2.435,00 € Verein "Hoffnung" für Straffälligen‐ und Bewährungshilfe Halberstadt e. V. Halberstadt

2 2.450,00 € Sozialzentrum Bode e. V. Thale

3 550,00 € Deutscher Kinderschutzbund Landesverband Sachsen‐Anhalt Magdeburg

4 300,00 € Kinderhilfe für Siebenbürgen e. V. Stapelburg

5 3.000,00 € Bürgerstiftung für Quedlinburg

6 400,00 € Kinder‐ und Jugendhilfswerk e. V. Gernrode

7 1.050,00 € Pflege‐ und Adoptivelternverein e. V. Wernigerode

8 250,00 € Blankenburg hilft Tschernobyl Mirko Gent Blankenburg

9 250,00 € Förderverein Diesterweg‐Grundschule e. V. Wernigerode

10 1.200,00 € Weißer Ring Mainz

11 400,00 € Tierschutzverein Halberstadt e. V. Halberstadt

12 950,00 € Tierschutzverein Derenburg / Blankenburg e. V. Derenburg

13 1.200,00 € Ärzte ohne Grenzen e. V. Medecins sans Frontieres Berlin

14 1.000,00 € Deutsche Lebens‐Rettungs‐Gesellschaft Halberstadt e. V. Halberstadt

15 3.850,00 € Hospizverein "Regenbogen" e. V. Halberstadt

16 1.200,00 € Blinden‐ und Sehbhinderten Verband Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

17 500,00 € Notruf Ukraine Polizisten helfen e. V. Osterwieck ‐ seit 31.3.14 gesperrt 

20.985,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger

55.415,00 € Landeskasse

Die Staatsanwaltschaft Magdeburg ‐ Zweigstelle Halberstadt ‐  hat folgende Einzelzuweisungen an 

Einrichtungen und Institutionen, die im Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, 
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 50,00 € Landesverband für Straffälligen‐ und Bewährungshilfe Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

2 1.700,00 € Sozialer Hilfeverein Mansfelder Land e. V. Sangerhausen

3 1.400,00 € Freie Straffälligenhilfe e. V. Halle

4 200,00 € Kindernothilfe e. V. Duisburg

5 300,00 € UNICEF Deutschland

6 3.430,00 € Deutscher Kinderschutzbund Bezirksverband Halle e. V.

7 600,00 € Hundesportgemeinschaft Halle/S. e. V. Halle

8 650,00 € Schülerfreizeitzentrum e. V. Sangerhausen

9 1.920,00 € Verein für Jugendhilfe ind er Jugendarrestanstalt Halle e. V.

10 1.000,00 € Förderverein der Grundschule Allstedt e. V.

11 2.640,00 € Peißnitzhaus e. V. Halle

12 1.830,00 € Bürgerstiftung Halle

13 2.000,00 € Kinderbetreuung rund um die Uhr e. V. Halle

14 400,00 € nph Deutschland e. V. Karlsruhe

15 300,00 € Verein zur Förderung der Waldorfpädagogik e. V. Halle

16 250,00 € Deutsches Kinderhilfswerk e. V.  Berlin

17 600,00 € Spritzenverein Langendorf e. V. 

18 450,00 € Initiative‐Verein für Integration und Zusammenleben e. V.

19 1.550,00 € Förderverein der Grundschule "Paul Maar" Raßnitz e. V. 

20 3.705,00 € Förderverein des Landesbildungszentrums für Körperbehinderte Halle/S. e. V. Halle

21 3.285,00 €
Landesverband der Eltern und Förderer hörgeschädigter Kinder und Heranwachsender in 

Sachsen‐Anhalt e. V. Halle

22 23.915,00 € Verein zur Förderung krebskranker Kinder e. V. Halle

23 1.850,00 € Lebens(t)raum e. V. Halle

24 1.300,00 € Elternhilfe für Kinder mit Rett‐Syndrom in Deutschland e. V. Hünstetten

25 800,00 € Deutscher Kinderhospizverein e. V. Olpe

26 2.950,00 € Förderverein der Kynos Stiftung HUNDE HELFEN MENSCHEN e. V. Nerdeln/Eifel

27 1.900,00 € Schulverein zur Förderung der Schule für Geistig und Mehrfachbehinderte e. V. Halle

28 450,00 € Förderverein Salzmann Schule e. V. Halle

29 4.600,00 € Die Fleckenbühler e. V. Cölbe

30 2.500,00 € KEINE MACHT DEN DROGEN e. V. München

31 6.790,00 € Hospiz am St. Elisabeth‐Krankenhaus Halle gGmbH Halle 

32 300,00 € Brot für die Welt Diakonisches Werk der EKD e. V. Stuttgart

33 175,00 € Behindertenverband Merseburg e. V. 

34 700,00 € Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Halle‐Saalkreis Mansfelder Land e. V. Halle

35 1.135,00 € Deutsche Stammzellenspenderdatai gGmbH Dessau‐Roßlau

36 300,00 € Malteser Hilfsdienst e. V. Köln

37 1.250,00 € Christoffel Blindenmission e. V. Bensheim

38 300,00 € Betreuungsverein Halle e. V.

39 1.320,00 € Arbeiter‐Samariter‐Bund Regionalverband Saalekreis Süd e. V. Merseburg

40 400,00 € Aktion Deutschland Hilft e. V. Bonn 

41 4.060,00 € Behindertenverband Querfurt e. V. 

42 500,00 € Caritasverband für die Stadt und das Dekanat Halle e. V.

43 100,00 € Tiergeschütztes Leben und Lernen TILL e. V. Dittichenrode

44 10.350,00 € Bund gegen Alkohol im Straßenverkehr e. V. Landessektion Sachsen‐Anhalt Helmstedt

45 100,00 € Stiftung zur Vermeidung von Verkehrsopfern in Deutschland e. V. Frankfurt am Main

46 1.400,00 € Deutsche Verkehrswacht Kreisverkehrswacht Sangerhausen e. V. 

47 1.450,00 € Verkehrswacht Halle e. V. 

48 2.930,00 € Tierschutz Halle e. V.

49 630,00 € Umweltstiftung WWF Deutschland Berlin

50 50,00 € Hundesportgemeinschaft Halle/S. e. V. Halle

51 5.750,00 € Deutsche Multiple Sklerose Gesellschaft LV Sachsen‐Anhalt Halle

52 11.000,00 € Medecins sans Frontieres Ärzte ohne Grenzen e. V. Berlin

53 2.300,00 € Deutsche Stiftung Denkmalschutz Bonn

54 2.000,00 € Dunkelziffer e. V. Halle

55 500,00 € Förderverein "Frauen helfen Frauen" e. V. Merseburg

56 1.370,00 € Freundeskreis der Frankeschen Stiftungen e. V. Halle 

57 1.700,00 € Freunde‐ und Förderverein des Stadtsingechor zu Halle e. V.

58 4.800,00 € Turbine Halle e. V.

59 280,00 € Freiwilligen‐Agentur Halle‐Saalkreis e. V.

60 1.450,00 € Wildwasser e. V. Halle

61 2.310,00 € Rettungsstiftung Jürgen Pegler e. V. Heilbronn

62 400,00 € Siftung Björn Steiger e. V. Rettungsdienst Winnenden

63 250,00 € Fechtgemeinschaft Merseburger Raben 1990 e. V. Teutschenthal

64 650,00 € Interessen‐ und Förderverein Wiederaufbau Kirche Beuna e. V. 

65 575,00 € Förderverein Robert‐Franz‐Singakademie Halle e. V.

66 100,00 € Tanzstudio Leuna‐Merseburg e. V.

67 80,00 € Kampfsport‐Athletik‐Verein "Mansfelder Land" e. V. Eisleben 

68 1.000,00 € Förderverein Freunde des Gymnasiums Querfurt e. V.

69 350,00 € Arbeiter‐Samariter‐Bund Regionalverband Halle/Bitterfeld e. V. Halle

70 500,00 € German Doctors e. V. Bonn

71 1.400,00 € Peter Escher‐Stiftung für krebskranke Kinder Leipzig

72 600,00 € Institut für Unternehmensforschung und Unternehmensführung e. V. Halle

73 2.320,00 € Rollstuhl‐Basket‐Club 96 Halle e. V. 

74 800,00 € Reitverein "St. Hubertus" e. V. Merseburg

75 500,00 € Förderverein Klosterkirche Langendorf e. V. Langendorf

76 250,00 € Förderverin der Grundschule Allstedt e. V. 

77 400,00 € Deutsche Athrose‐Hilfe e. V. Frankfurt am Main

78 2.150,00 € Peißnitzhaus e. V. Halle

79 3.050,00 € Bürgerstiftung Halle

80 1.200,00 € Deutsche Lebens‐Rettungs‐Gesellschaft e. V. Hettstedt

152.800,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger

160.504,83 € Landeskasse

Die Staatsanwaltschaft Halle  hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im Jahr 

2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 1.975,00 € Kinder‐ und Jugendtreff Naumburg e. V.

2 250,00 € Deutscher Kinderschutzbund Kreisverband Burgenlandkreis e. V. Naumburg

3 1.300,00 € Kindertagesstätte Dom‐Stifte K & S gGmbH Naumburg

4 300,00 € CJD Berufsförderungszentrum Weißenfels

5 300,00 € Förderverein Evangelische Kindertagesstätte Almrich e. V. Naumburg

6 450,00 € Förderverein Uta‐Schule Naumburg e. V.

7 300,00 € Internationaler Bund Bildungszentrum Naumburg e. V.

8 3.300,00 € Verein zur Förderung krebskranker Kinder e. V. Halle

9 100,00 € Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Naumburg / Nebra e. V. Naumburg

10 130,00 € Aktion Deutschland Hilft e. V. Bonn

11 400,00 € Förderverein der Kindertagesstätte Laucha Glöckchen e. V. Laucha

12 150,00 € Behindertenverband Burgenlandkreis e. V. Naumburg

13 300,00 € Lebenshilfe für geistig Behinderte e. V. KV Naumburg 

14 950,00 € Gebietsverkehrswacht Hohenmölsen‐Teuchern e. V. 

15 850,00 € Verkehrswacht Naumburg und Umgebung e. V. Naumburg

16 250,00 €
Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr e. V. Landessektion Sachsen‐Anhalt 

Helmstedt

17 1.800,00 € Verkehrswacht Zeitz e. V.

18 700,00 € Tierschutzverein Freyburg e. V. Burgscheidungen

19 150,00 € Tierschutzverein Halle‐Unstrut e. V. Naumburg

20 500,00 € Tierschutzverein Weißenfels e. V. 

21 1.075,00 € Tierschutz Zeitz e. V.

22 350,00 € Förderverein der Familienbildungsstätte Naumburg e. V.

23 150,00 € DLRG‐Naumburg‐Bad Kösen e. V. e. V. Naumburg

24 1.150,00 € Förderverein Kirche Stolzenhain e. V. Droyßig

25 1.300,00 € Deutsche Knochenmarkspenderdatei gGmbH Tübingen

18.480,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger

37.365,33 € Landeskasse

Die Staatsanwaltschaft Halle ‐ Zweigstelle Naumburg hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und 

Institutionen, die im Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 2.900,00 € Verein für Straffälligen‐ und Gefährdetenhilfe Anhalt e. V. Dessau‐Roßlau

2 150,00 € Diakonie Mitteldeutschland Halle/Saale

3 460,00 € Caritas‐Kindertagesstätte Maria Montessori e . V. Dessau‐Roßlau

4 2.030,00 € ARCHE Evangelisches Kinder‐ und Jugendheim Köthen

5 1.180,00 € Förderverein der Grundschule Kernberg e. V. 

6 950,00 € Förderverein Kinderland e. V. Dessau‐Roßlau

7 250,00 € Landesstelle Kinder‐ und Jugendschutz Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

8 500,00 € Der Oberlinverein Potsdam

9 355,00 € Kinderhospiz Bärenherz Leipzig e. V. 

10 250,00 € Lebens(t)raum e. V. Halle/Saale

11 300,00 € Bundesverband Selbsthilfe bei Mukoviszidose e. V. Bonn

12 200,00 € Verein zwecks Förderung der Körperbehindertenschule Dessau e. V.

13 1.370,00 € Verein zur Förderung krebskranker Kinder e. V. Halle/Saale

14 1.160,00 € Lebenshilfe Dessau e. V.

15 150,00 € Verein für Kinderunfallopfer im Straßenverkehr Deutschland e. V. Osthofen

16 1.250,00 € SCARABÄUS Hoher Fläming e. V. Schmerwitz

17 450,00 € Hospiz am St. Elisabeth‐Krankenhaus Halle

18 750,00 € Miteinander‐Füreinander LV für Krebsselbsthilfegruppen Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

19 75,00 € Albert‐Schweizer‐Familienwerk Sachsen‐Anhalte e. V. Zerbst

20 1.100,00 € Lebenshilfe Anhalt‐Bitterfeld e. V. Köthen

21 400,00 € Selbsthilfegruppe Hämophilie von Willebrand‐Syndrom Halle/Saale

22 1.150,00 € Malteser Hilfsdienst e. V. Köln

23 450,00 € Frauenhausverein e. V. Weißenfels

24 150,00 € Endlich Leben e. V. Wittenberg

25 400,00 € Rotary Hilfswerk e. V. Bitterfeld‐Wolfen

26 1.650,00 € Lebenshilfe für Menschen mit geistiger Behinderung Zerbst e. V.

27 1.300,00 € Betreuungsverein "KLEEBLATT" Zerbst, Roßlau und Dessau e. V.

28 500,00 € Dessopolis punkt e. V. Berlin

29 300,00 € Johanniter‐Unfall‐Hilfe e. V. KV Magdeburg/Schönebeck 

30 1.400,00 € Volkssolidarität Kreisverband Köthen e. V.

31 2.150,00 € Deutsche Stammzellenspenderdatai gGmbH Dessau‐Roßlau

32 395,00 € Weisser Ring e. V. Mainz

33 7.400,00 € Stiftung Kinderhospiz Mitteldeutschland Nordhausen

34 150,00 €
Bund gegen Alkohol und Drogen im Straßenverkehr e. V. Landessektion Sachsen‐Anhalt 

Helmstedt

35 600,00 € Kreisverkehrswacht Köthen e. V.

36 2.125,00 € Verkehrswacht Dessau e. V.

37 300,00 € Förder‐ und Landschaftspflege‐Verein Biosphärenreservat Mittelelbe e. V. Dessau‐Roßlau

38 3.450,00 € Ein Heim für Tiere Dessau und Umgebung e. V. Dessau‐Roßlau

39 600,00 € Naturschutzbund Deutschland LV Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

40 1.400,00 € Stiftung Gnadenhof "Ein Heim für Tiere" e. V. Dessau‐Roßlau

41 750,00 € Medecins sans Frontieres Ärzte ohne Grenzen e. V. Berlin

42 150,00 € Stiftung Bauhaus Dessau

43 350,00 € DRF Stiftung Luftrettung gemeinnützige AG Filderstadt

44 1.700,00 € Tumorzentrum Anhalt am Städtischen Klinikum Dessau e. V. Dessau‐Roßlau

45 200,00 € Deutsche Kinderkrebsstiftung Bonn

46 350,00 € Rettungsdienst Stiftung Björn Steiger e. V. Winnenden

47 1.650,00 € Rettungsstiftung Jürgen Pegler e. V. Heilbronn

48 1.150,00 € BSVSA‐Blinden‐ und Sehbehinderten‐Verband Sachsen‐Anhalt e. V. Magdeburg

49 1.650,00 € Sozial‐Kulturelles Frauenzentrum Dessau e. V. Dessau‐Roßlau

50.050,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger

128.990,00 € Landeskasse

Die Staatsanwaltschaft Dessau‐Roßlau hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die 

im Jahr 2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 350,00 € Allgemeiner Behindertenverband Stendal u. Umgebung e. V. Stendal

2 4.500,00 € Förderverein für Körperbehinderte Tangerhütte e. V. 

3 3.900,00 € Förderkreis krebskranker Kinder Magdeburg

4 200,00 € Förderverein der Johanniter‐Kinderklinik Stendal e. V.

5 200,00 € Gesellschaft zur Unterstützung äthiopischer Kinder e. V.

6 2.510,00 € Hospizverein Salzwedel e. V.

7 300,00 € Arbeiterwohlfahrt Salzwedel e. V.

8 200,00 € Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Osterburg e. V. Seehausen

9 1.050,00 € Paritätische Integral gGmbH Integrationsdorf Arendsee

10 2.150,00 € Ärzte ohne Grenzen Berlin

11 1.650,00 € Caritasverband für das Dekanat Stendal

12 350,00 € Allgem. Deutscher Fahrrad Club LV Sachsen‐Anhalt Magdeburg

13 80,00 € Rettungsstiftung Jürgen Pegler e. V. Heilbronn

14 300,00 € Kreisverkehrswacht Stendal e. V.

15 6.150,00 € Altmärkischer Tierschutzverein Stendal e. V. 

16 150,00 € Tierschutzverein Salzwedel e. V.

17 2.200,00 € Verein der Tiergartenfreunde Stendal e. V.

18 650,00 € Stiftung Europäisches Naturerbe Radolfzell

19 3.750,00 € WWF Deutschland Berlin

20 120,00 € Förderverein Naturschutz im Elb‐Havel‐Winkel e. V. Havelberg

21 950,00 € Tierschutzverein Genthin e. V.

22 400,00 € Verein Miß‐Mut e. V. Stendal

23 80,00 € Eisenbahner Sportverein e. V. Abt. Handballl‐Jugend Stendal

24 400,00 € Kreisanglerverein Gardelegen e. V.

25 100,00 € Kloster Arendsee

26 2.700,00 € Förderkreis Scherneberger Kirche e. V. Scherneberg

27 2.800,00 € Förderkreis St.‐Nikolaus‐Kirche Beuster e. V. Seehausen

28 1.800,00 € Förderverein Glocken St. Marien Stendal e. V. 

29 300,00 € Verein zur Förderung der Freiwilligen Feuerwehr Stadt Stendal e. V.

30 800,00 € SV Eintracht Gommern e. V. 

41.090,00 € Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger

65.757,15 € Landeskasse

Die Staatsanwaltschaft Stendal hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im Jahr 

2014 in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:

 
 
6. Wie hoch waren die einzelnen Zuweisungen an welche Einrichtungen und 

Institutionen, die im Jahr 2014 nicht in dem beim OLG Naumburg geführ-
ten Verzeichnis standen? Bitte nach Gerichten und Staatsanwaltschaften 
differenziert aufführen. 
 
Im Geschäftsbereich der Generalstaatsanwaltschaft Naumburg sind keine Fälle 
bekannt, bei denen die Empfänger von Geldauflagen in Ermittlungs-, Straf- oder 
Gnadensachen, zum Zeitpunkt der Zuweisung, nicht in der vom OLG Naumburg 
geführten Liste verzeichnet waren. 
 
Die folgenden Übersichten geben, Auskunft über die einzelnen Zuweisungen an 
Einrichtungen und Institutionen im Geschäftsbereich des OLG Naumburg, die 
im Jahr 2014 nicht in dem dort geführten Verzeichnis standen: 
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 100,00 € WIR e. V.

2 150,00 € AWO Kreisverband e.V. Bitterfelder Tafel

3 200,00 € Diakonie, Glücksburger Str. 07, 06917 Jessen (Elster)

4 250,00 € Volkssolidarität

5 300,00 € Krebshilfe Köthen

6 300,00 € Gebietsverkehrswacht Zerbst e.V.

7 500,00 € Förderverein des SV Eiche 05 Biederitz e.V.

8 500,00 € Förderverein Schloss Zerbst e.V.

9 500,00 € Dessauer Tafel e.V. Dessau‐Roßlau

10 500,00 € Sanierungsverein Ravelin 2 e.V. Magdeburg

11 500,00 €  SV 51 Zerbst e.V.

12 500,00 € Verein des Voltigier‐und Reitsports, Burg

13 500,00 €  Veronika‐Stiftung

14 500,00 € Allgemeiner Behindertenverband in JAA e.V. Magdeburg

15 600,00 € Internationaler Bund e. V.

16 700,00 € Behindertenverband Köthen e. V.

17 720,00 € Förderverein Berlin‐Anhaltische Eisenbahn e. V.

18 775,00 € THW Helfervereinigung Wolfen/Bitterfeld e.V.

19 800,00 € Stephanus Stiftung

20 900,00 € Aktiv gegen Gewalt und Drogen

21 990,00 € Förderverein der Sekundarschule Möser e.V.

22 1.000,00 € Verein zur Förderung überaktiver Kinder

23 1.100,00 € Tierschutzverein Landkreis Bitterfeld e.V.

24 1.140,00 € Förderverein Meisterhäuser Dessau e.V.

25 1.300,00 €  Lebenshilfe Dessau e.V.

26 1.700,00 € Tierheim Wittenberg e. V.

27 2.000,00 € Förderverein "Burg Roßlau" e.V.

28 2.000,00 € foodwatch e.V.

29 2.000,00 € Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Dessau‐Süd

30 2.000,00 €  DEKITA Villa Kunterbund

31 2.000,00 €  Bergfreunde Anhalt Dessau e.V. c/o DVV

32 2.000,00 € Geselllschaft der Freunde des Dessau‐Wörlitzer Gartenreichs e.V.

33 2.000,00 € Herzenswünsche e.V.

34 2.000,00 € Pferdehilfe Sonnenhof e.V. Haltern am See

35 2.000,00 € Regionalinitiative ELBTAL e.V.

36 2.000,00 € Stadtsportbund Dessau‐Roßlau e.V.

37 2.000,00 € WWF Deutschland Projektbüro Mittlere Elbe

38 2.000,00 € Lobby Control Initiative für Transparenz und Demokratie e.V.

39 2.200,00 € Förderverein Waldkindergarten Gommern e.V.

40 2.300,00 € Deutsche Umwelthilfe, Projekt Lebendige Elbe

41 2.300,00 €  YuMiG e.V. Yoga und Meditation im Gefängnis

42 2.500,00 € Verein zur Förderung und Erhaltung des Neuen Wasserturms e.V.

43 2.600,00 € Tierparkfreunde Dessau e.V.

44 3.000,00 € Wallwitzburg Dessau e.V.

45 6.410,00 € Tierheim Zerbst

46 7.000,00 € TSV Einheit Dessau e.V.

69.335,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

Im Landgerichtsbezirk Dessau‐Roßlau wurden folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, 

die im Jahr 2014 nicht in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 35,00 € Jugendhilfe e.V. Mansfelder Land

2 150,00 € Schwimmverein Eileben e.V.

3 150,00 € Kreiskirchamt Sangerhausen

4 150,00 € Aktiv gegen Gewalt und Drogen

5 150,00 € Tierheim "Am Sandgraben" Eisleben e.V.

6 200,00 € SV Friesen Frankleben 1887 e.V.

7 400,00 € Stadt Halle Kinder‐ und Jugendschutzzentrum

8 420,00 € Verein für Jugendhilfe in der Jugendarrestanstalt Halle e.V.

9 500,00 € Förderverein "Janusz Korczak" Schule

10 580,00 €  Deutscher Paritätischer Wohlfahrtsverband DROBS Halle e.V.

11 1.150,00 € Diakonie Mitteldeutschland

12 1.330,00 €  Kreisbehindertenverein Lutherstadt Eisleben e.V.

13 1.500,00 € Verein für Geschichte von Sangerhausen und Umgebung e.V.

14 2.000,00 € Gedenkstätte Buchenwald und Mittelbau Dora

15 2.100,00 € Naumburger Tafel e.V.

16 2.150,00 € Frauen‐ und Kinderschutzwohnung Zeitz über AMBULife gGmbH

17 3.550,00 € Kinder‐ und Jugendhilfeverein Weißenfels e.V.

18 4.400,00 € Elternhilfe für krebskranke Kinder Leipzig e.V.

19 20.000,00 € AIDS‐Hilfe Sachsen‐Anhalt Nord e.V.

40.915,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

Im Landgerichtsbezirk Halle wurden folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im 

Jahr 2014 nicht in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 150,00 € Klusstiftung Schneidlingen

2 200,00 €  Hilfe für Helfer in Not. Zur Siedlung Reform 8/5 in Magdeburg

3 250,00 € Caritasverband Halberstadt

4 300,00 € Förderverein "Pünktchen" e.V. Aschersleben

5 300,00 € Freiwillige Feuerwehr Zerbst

6 300,00 € Regionale Verkehrswacht Harz e.V., Halberstadt

7 400,00 € Vigaro e. V. Suppe & Seele, Schönebeck

8 450,00 € Opferfond des Paritätischen Haldensleben

9 500,00 € Tierschutzverein Quedlinburg

10 500,00 € Leben ohne Sucht, Quedlinburg

11 500,00 € Sekundarschule Neudorfer Weg Harzgerode

12 550,00 € Stadt Aschersleben Frauenhaus

13 600,00 € Verbandsgemeinde Vorharz

14 650,00 € AWO Kreisverband Börde e.V.

15 900,00 € Frauenhaus Ballenstedt

16 1.200,00 € Deutsche Umwelthilfe e.V. Magdeburg

17 1.500,00 € Arbeitsgemeinschaft Notfallseelsorge Wernigerode

18 1.700,00 € Die‐Suchthilfestiftung.de Stiftung zur Selbsthilfe Heidelberg

19 2.100,00 € Leichtathletik Förderverein Heidrun Henschel

20 2.500,00 € AWO Arbeiterwohlfahrt Kreisverband Schönebeck

21 3.000,00 € Deutsches Rotes Kreuz Kreisverband Börde e.V.

22 4.850,00 € Anti ‐ Gewalt ‐ Zentrum Harz e.V., Elbingerode

23.400,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

Im Landgerichtsbezirk Magdeburg wurden folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die 

im Jahr 2014 nicht in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 100,00 € Verein der Freunde und Förderer der R.‐Hildebrandt‐ Schule der Stadt Stendal e.V.

2 100,00 €  Jugendzentrum Havelberg

3 100,00 € Tierheim Ahlum

4 150,00 € Jugendfreizeitzentrum Stendal

5 150,00 € Purnitz‐Schule Klötze e.V.

6 250,00 €  Jugendzentrum Osterburg

7 300,00 € WEISSER RING e.V. Außenstelle Stendal Elisabethstraße 22 39576 Stendal

8 600,00 €  Tierheim "Edith Vogel" Stendal

9 600,00 € Polizeisportverein Gardelegen e.V.

10 750,00 € AWO Sozialdienst Altmark GmbH

11 800,00 € Frauen‐ und Kinderhaus Salzwedel

12 900,00 €  Förderverein der Fußballabteilung SV Eintracht Salzwedel 09 e.V.

13 1.000,00 € Förderverein Buchenwald e.V., Weimar

14 1.000,00 € Kinderheim des Paritätischen WFV

15 1.000,00 € Lebenshilfe Burg e.V.

16 1.200,00 € Jugendhaus Thomas Morus

17 1.220,00 € Kreisverkehrswacht e. V. Stendal

18 1.550,00 € Taschengeldprogramm JFZ Gardelegen e.V.

19 1.800,00 € Verkehrswacht Salzwedel e.V.

20 1.992,50 € Caritas Stendal Drogenberatung

21 2.000,00 € Lebenshilfe Gardelegen gemeinnützige GmbH, Gardelegen

22 2.250,00 € Evangelisches Hospiz Stendal

23 2.900,00 € ADM Hospiz

24 3.600,00 € Kindertagesstätte "Abenteuerland" e.V.

25 3.600,00 €  Integrative Kindertagesstätte "Arche Noah" Gardelegen

26 4.050,00 € Arche Stendal e.V.

27 4.770,00 € Frauenhaus Stendal e. V.

28 9.450,00 € Altmärkischer Tierschutzverein Kreis Stendal e.V.

48.182,50 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

Im Landgerichtsbezirk Stendal wurden folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im 

Jahr 2014 nicht in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:

 
 
 

Nr. Geldbetrag Empfänger

1 180,00 € Kynos Stiftung Hunde helfen Menschen e.V., Nerdlen

2 200,00 € Eisenbahn Peißnitzexpress Halle (Saale) e.V., Halle (Saale)

3 200,00 € Aids‐Hilfe Halle e.V., Halle (Saale)

4 350,00 € D.R.O.B.S., Halle (Saale)

5 392,00 €  Jugendhilfe e.V., Eisleben

6 400,00 € Jugendzentrum St. Georgen e.V., Halle (Saale)

7 400,00 € CVJM Halle e.V., Halle

8 500,00 € Kreisverband der AWO Saalkreis e.V., Kabelsketal

9 750,00 € Tierschutz Halle e.V., Halle

10 1.000,00 € Johanniter‐Unfall‐Hilfe e.V., Dessau

11 1.400,00 €  Verein für Jugendhilfe in der Jugendarrestanstalt Halle e.V.

12 2.100,00 €  FSH Freie Straffälligenhilfe e.V. Halle, Halle (Saale)

7.872,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

Das Amtsgericht Halle hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im Jahr 2014 

nicht in dem beim OLG Naumburg geführten Verzeichnis standen, vorgenommen:
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Nr. Geldbetrag Empfänger

1 200,00 € Kinderförderwerk Magdeburg e. V.

2 200,00 € Christoffel‐Blindenmission Potsdam

3 250,00 € Theaterballettschule Magdeburg e.V., Magdeburg

4 300,00 € ARIBA e. V./ReachOut Berlin

5 500,00 € DKSB Sachsen‐Anhalt, Magdeburg

1.450,00 €
Summe der Zuweisungen an gemeinnützige Empfänger, die nicht im Verzeichnis 

aufgenommen sind

Das Amtsgericht Magdeburg hat folgende Einzelzuweisungen an Einrichtungen und Institutionen, die im Jahr 

2014 nicht in dem beim OLG Naumburg

 
 
7. Gibt es seitens der Landesregierung neue Erkenntnisse, die eine gesetz-

liche Regelung für die Zuweisung von entsprechenden Geldauflagen als 
notwendig erachtet? Wie beurteilt die Landesregierung die Notwendigkeit 
gesetzlicher Vergabekriterien bei der Zuweisung von Geldauflagen für die 
freie und eigenständige Entscheidung der Richter bzw. Staatsanwälte? 
 
Der Landesregierung liegen derzeit keine neuen Erkenntnisse vor, die eine ge-
setzliche Regelung für die Zuweisung von entsprechenden Geldauflagen erfor-
derlich erscheinen lassen. 
 
Aus Sicht der Landesregierung sind gesetzliche Regelungen für die Zuweisung 
von Geldauflagen nicht erforderlich. Dies obläge ohnehin dem Bundesgesetz-
geber, der mit der Regelung des § 153a StPO insoweit eine abschließende Re-
gelung getroffen hat. 
 
Die Bundesregierung hat insoweit auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Ha-
lina Wawzyniak, Jan Korte, Ulla Jelpke, weiterer Abgeordneter und der Fraktion 
DIE LINKE. 
- Drucksache 18/832 - die Notwendigkeit einer weitergehenden gesetzlichen 
Regelung verneint. 

 
8. Sind der Landesregierung diesbezüglich Bestrebungen anderer Bundes-

länder bekannt? Wenn ja, welche? Wie regeln und praktizieren andere 
Bundesländer die Zuweisung von Geldauflagen? 
 
Hierzu liegt eine ausführliche Studie des Autoren Wolfgang Stückemann 
„Transparenz der Vergabe von Geldbußen an gemeinnützige Organisationen − 
Eine Dokumentation anhand der Praxis der Bundesländer“ vor. 
(www.stueckemann.com/news/1214) 
Die Vergabepraxis für Geldauflagen in Ermittlungs-, Straf- und Gnadenverfah-
ren zugunsten gemeinnütziger Einrichtungen ist bundeseinheitlich nur in den 
Richtlinien für das Straf- und Bußgeldverfahren (RiStBV) für die Staatsanwalt-
schaft geregelt in der Weise, dass der Staatsanwalt neben spezialpräventiven 
Erwägungen beachten soll, dass bei der Auswahl des Zuwendungsempfängers 
insbesondere Einrichtungen der Opferhilfe, Kinder- und Jugendhilfe, Straffälli-
gen- und Bewährungshilfe, Gesundheits- und Suchthilfe sowie Einrichtungen 
zur Förderung von Sanktionsalternativen und Vermeidung von Ersatzfreiheits-
strafen in angemessenem Umfang berücksichtigt werden. Danach werden auch 
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Listen geführt, die den Staatsanwaltschaften und Gerichten zur Berücksichti-
gung und Auswahl bei Geldauflagen vorliegen.  
 
In der erwähnten Studie führt der Autor aus: „In allen Bundesländern ist festge-
legt, dass diese Listen keinen verbindlichen Charakter haben, sondern nur der 
Erleichterung einer Zuweisung dienen.  
Die Zuweisungsmodalitäten sind in den Bundesländern unterschiedlich gere-
gelt. In der Freien und Hansestadt Hamburg und im Saarland besteht die Be-
sonderheit, dass Geldauflagen einem gemeinsamen Geldfonds zugeführt wer-
den und die Verteilung dieses Fonds, unterteilt in verschiedene Zweckbereiche, 
durch ein von Staatsanwaltschaft und Gericht gebildetes Gremium erfolgt, wo-
bei in Hamburg von Antragstellern verlangt wird, dass sie die Geldzuwendun-
gen im wesentlichen für Hamburger Bürgerinnen und Bürger verwenden und 
die Verteilung auf Grund von Bittschriften erfolgt.“  
 
Ob dies bei dem sicher zusätzlichen Verwaltungsaufwand tatsächlich zu einer 
„gerechteren Verteilungspraxis“ kann nicht beurteilt werden, da der Landesre-
gierung hierzu keine konkreten Erkenntnisse vorliegen.  
Zwar scheint diese „Poollösung“ auf den ersten Blick den Charme einer objekti-
ven Verteilungsgerechtigkeit zu haben, jedoch wird dieses System dem Prinzip 
der individuellen Verfahrensbetrachtung nicht mehr gerecht. Im Gegensatz zur 
Verteilung der Lotterieeinnahmen dienen Geldbußen nach § 153a StPO dem 
Abschluss eines strafrechtlichen Ermittlungsverfahrens, bei dem es zunächst 
um die Ahndung individueller Schuld gegenüber bestimmten Opfergruppen 
geht. Die Auswahl des konkreten Zuwendungsempfängers liefert insoweit einen 
nicht zu unterschätzenden Beitrag zum Täter-Opfer-Ausgleich, indem es Gelder 
genau den Organisationen zuführt, die sich um Opfergruppen kümmern, zu de-
nen das Opfer des konkreten Falles gehörte. So erscheint es beispielsweise 
sachgerechter, einem gegenüber Frauen gewalttätigen Mann eine Geldbuße 
zugunsten des lokalen Frauenhauses oder anderer sich um diese spezifischen 
Opfer kümmernden Organisation zuzuwenden, als die anonyme Verteilung die-
ser Gelder aus einem neutralen Topf an Organisationen, die zu diesem konkre-
ten Fall keinerlei Bezug mehr haben. Hier dürfte auch ein Manko der „Poollö-
sung“ liegen, weil bei einer zentralen Verteilung der Gelder der Bezug zu loka-
len Institutionen verloren geht, die der zentrale „Beirat“ mangels lokalen Bezugs 
im Gegensatz zu den verteilenden Gerichten und Staatsanwaltschaften vor Ort 
gar nicht kennt. 

 
9. Mittels welcher konkreten Maßnahmen gewährleistet die Landesregierung 

einen kontinuierlichen Kontrollmechanismus bei der Zuweisung von 
Geldauflagen? 
 
Es erfolgt insoweit eine Kontrolle der Vergabepraxis im Nachgang durch die 
jährliche Auswertung der Berichte der Generalstaatsanwaltschaft Naumburg 
und des Oberlandesgerichtes in Naumburg. In der bisherigen Praxis sind bis-
lang keine Auffälligkeiten ersichtlich geworden, die ein Einschreiten der Landes-
regierung im Wege der Fach- und Dienstaufsicht erforderlich gemacht hätten.  

 
 
10. Haben sich aus Sicht der Landesregierung die Regelungen der AV des MJ 

vom 19. März 2014 - 4012-305.2 „Gemeinnützige Einrichtungen als Emp-



 
 

31

fänger von Geldbußen“ bewährt? Gibt es Änderungsbedarf? Wenn ja, wa-
rum? 
 
Für die Vergabepraxis in Sachsen-Anhalt hat sich die genannte AV des MJ be-
währt, so dass ein Änderungsbedarf derzeit nicht ersichtlich ist, zumal in der 
Vergangenheit keine Missbrauchsfälle aufgetreten sind. Ein Missbrauch kann, 
gleich welche Regelung man trifft, nie zu 100 % ausgeschlossen werden. Spek-
takuläre Einzelfälle sollten nach Auffassung der Landesregierung nicht Anlass 
sein, die Richterschaft und Staatsanwälte unter Generalverdacht zu stellen.  
 
Der Verfasser der in der Antwort zu 7) erwähnten Studie macht insoweit jedoch 
folgenden Vorschlag: „ Für die »normalen« Geldauflagen bis etwa 20.000 EUR 
im Einzelfall erscheint es angemessen, wenn sie in der Region verteilt werden 
und keine unnötigen bürokratischen Hürden aufgebaut werden. Allerdings wür-
de auch hier die allgemeine Veröffentlichung nicht schaden, sondern für alle 
Nutzen bringen.“ Dies erscheint bedenkenswert, wobei in der Kürze der Zeit 
hierzu keine substantiierte Meinungsbildung erfolgen konnte. Dabei ist auch zu 
beachten, dass derart hohe Summen in der bisherigen Zuwendungspraxis in 
Sachsen-Anhalt noch nicht Gegenstand einer Zuwendung waren. 

 
 
 


